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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 737 248 281 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
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RADA MĚSTA

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsa-
hu s názvem „Frýdlantské noviny“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení 
k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Zatrubnění potoka Bah-
no, Frýdlant nad Ostravicí“

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít kupní 
smlouvu, jejímž předmětem je dodání kancelářského nábytku do bu-
dovy městského úřadu na ulici Spořitelní 238

•	 souhlasila s přijetím dotace a uzavřením smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejímž předmětem je spolufinan-
cování projektu v rámci vyhlášeného programu Podpora rozvoje cyklo-
turistiky v Moravskoslezském kraji

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsa-
hu na služby s názvem „Projektová dokumentace pro stavební záměr 
Rekonstrukce mostu 24b-M2 Lubno“ 

•	rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsa-
hu na služby s názvem „Projektová dokumentace pro stavební záměr 
Rekonstrukce mostu 2b-M1 B. Němcové“

•	 schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí  
č. 17 pro rok 2024

•	 vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-Be-
skydy a Svazku obcí Čistá Odra za rok 2023

•	 schválilo návrhy dodatků zřizovacích listin příspěvkových organizací města

•	 schválilo nový Strategický plán rozvoje města Frýdlant nad Ostravicí

•	 schválilo Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu města Frýdlant nad 
Ostravicí v oblasti sportu, kultury, ostatních zájmových činností a vol-
nočasových aktivit pro rok 2025

•	 schválilo Zásady pro poskytování dotací na poskytování sociálních, 
zdravotních služeb a navazujících aktivit z rozpočtu města Frýdlant 
nad Ostravicí pro rok 2025

•	 vzalo na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby v roce 2024 
(příprava a realizace staveb města)

•	 schválilo uzavření darovací smlouvy, jejímž předmětem je darování 
pozemku, jehož součástí je stavba č.p. 137 – fotbalové šatny, s dárcem  
1. BFK Frýdlant n. O., z.s.

•	 schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant  
nad Ostravicí o stanovení koeficientů pro výpočet daně z nemovitých věcí

•	 vzalo na vědomí přehled hospodaření města Frýdlant nad Ostravicí 
a rozbory hospodaření příspěvkových organizací města za 1. pololetí 
roku 2024

v těchto dnech, kdy se listy snášejí k zemi, je 
město oblečeno do palety tlumených barev a me-
lancholie. Občas mraky probodne pichlavé slunce, 
které nás už tolik nezahřeje. Právě v této tiché kráse  
se ukrývá obraz toho, jak je příroda v neustálém pohy-
bu. Stejně jako my všichni. A na konci toho nádherného 
přírodního představení nás čeká vstup do adventu. Radost  
i vážnost života nám připomínají všechny podzimní svátky. 
	 Přicházejí dušičky. Navštěvujeme hřbitovy a vzpomínáme s láskou na 
ty, kteří nás opustili. Dne 11. listopadu si spolu s Českou obcí legionář-
skou připomínáme Den válečných veteránů a oběti všech, kteří stáli za 
naší svobodou, abychom se mohli mít lépe. Nezáleží na tom, která válka 
jim vzala život a jak velký hrdinský čin za nimi stojí. Každý z nich si za-
slouží náš obdiv a uznání.  A ve sváteční den 17. listopadu si připomene-
me Mezinárodní den studentstva a Den bojů za svobodu a demokracii. 
Je na nás, abychom nezapomínali a uměli rozumně a správně tuto šanci 
uchopit a svobodně žít. 
	 Sychravé listopadové dny přímo vybízejí k návštěvě kulturních před-
stavení, a to především i v našem kulturním centru. Před deseti lety jsme 
jej opět otevřeli a s ním i přístavbu nových prostor kluboven, knihovny 
a kina. Dodnes si pamatuji vůni nového vybavení, realizované nápady  
a podněty i slavnostní atmosféru spojenou s novými prostorami a bu-
doucí činností. Během oněch desíti let jsme měli možnost shlédnout 
množství filmů, navštívit řadu výstav, besed i představení. Již od září pro-
bíhají různé kulturní akce s připomínkou tohoto jubilea. Oslavme tedy 
toto výročí návštěvou vybraných divadel, besed a filmů s welcome drinky.  

A máte opravdu z čeho vybírat, neboť jich je 
opravdu mnoho. Jiří Pavlica představí svůj Hradi-
šťan, folkový písničkář Jaroslav Hutka připomene 

atmosféru sametové revoluce, Petr Jablonský pro 
nás namíchá svůj „jablečný koktejl“ a v ringu se v Bitvě 

o Frýdlant utkají naši i zahraniční bojovníci…  Našemu 
kulturnímu centru tímto přeji do dalších let hodně kvalitních 

programů i spokojených návštěvníků. Užijme si kultury i možnos-
tí, které nám skýtá nejen naše město, neboť zábavu, poučení i radost nám 
přinášejí i naše spolky a organizace. Kupříkladu si Vás dovolím pozvat 
do kaple našeho Střediska sociálních služeb na připravované koncerty.  
Na jednom z nich se Vám představí i farní kapela Boží dopuštění. S blí-
žícím se adventem se budete moci zúčastnit i výstavy zahrádkářů s tra-
diční výstavou betlémů a se spoustou námětů na předvánoční výzdobu. 
A jak jinak začít advent než rozsvícením vánočního stromu!  Přijďte se 
pobavit a společně zažít přicházející svátky.

Přeji Vám všem klidný 
ve zdraví prožitý podzim

Vaše starostka 
Helena Pešatová

VÁŽENÍ 
SPOLUOBČANÉ, 

ZASTUPITELSTVO MĚSTA

…Listopad. S tichým šelestem padá listí 
jako chmýří odkvetlé pampelišky. A v tom 
tichu byla skryta radost i smutek…  Slova 
básníka Josefa Seiferta asi nejlépe vystihují 
romantické kouzlo podzimu, kterým nás 
obdarovává nadcházející kalendářní měsíc. 

SLOVO STAROSTKY
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OSLAVA 150 LET ZÁKLADNÍ ŠKOLY V NOVÉ VSI
SPOJENÍ HISTORIE A BUDOUCNOSTI
Dne 5. října 2024 proběhla oslava 150 let od založení Základní školy v Nové Vsi. Akce, která spojila současné i bývalé žáky, 
učitele a rodiče, připomněla důležitost školy pro místní komunitu. Oslava 150 let Základní školy v Nové Vsi byla pro všechny 
účastníky nezapomenutelným zážitkem, který posílil vazby mezi komunitou a ukázal, jak významnou roli hraje škola v životě 
místních obyvatel. Tato událost, plná emocí, radosti a vzpomínek, zanechala v srdcích všech přítomných krásnou stopu. 

NĚKOLIKAMĚSÍČNÍ PŘÍPRAVA 
MÁ SVÉ OVOCE
	 Organizace akce trvala několik měsíců, 
přičemž nejnáročnější byl poslední měsíc.  
Výstava mapující historii školy byla nain-
stalována v tělocvičně a dále bude k vidění  
v Kulturním centru Frýdlantu nad Ostravicí. 
Návštěvníci si také mohli prohlédnout učebny 
a vidět, jak se ve škole pracuje s interaktivními 
tabulemi a dalšími technologiemi, jako napří-
klad beeboty.

DEN PLNÝ HUDBY A RADOSTI
	 I přes nepříznivé počasí, které donutilo 
účastníky stát v dešti, proběhl hlavní program 
na školní zahradě. Vrcholem byla píseň „Zpí-
vám ti, školo má“, kterou složil školník a uči-
tel Jaromír Kuliha a kterou zazpívali sborově 
všichni žáci školy. Vystoupily také děti se só-
lovým zpěvem, mezi nimi Deniska Chudějová 
a Sophie Holušová. Operní pěvkyně Kateřina 
Hájovská, bývalá žákyně školy, také okouzlila 
publikum svým vystoupením. Neméně krásné 
bylo vystoupení zpěvačky paní učitelky Alexan-
dry Juríčkové za doprovodu klavíristy Jakuba 
Kudláče. V programu se představila i taneční 

skupina Antonio a folklorní soubor pod vede-
ním Blanky Kotkové doprovázený cimbálovou 
kapelou Kotci. Akci moderovala bývalá žáky-
ně Rozárka Kuběnová. Oslavy navštívily i vý-
znamné osobnosti, včetně paní ředitelky Anny 
Matějové, senátorky a starostky Frýdlantu nad 
Ostravicí Heleny Pešatové, které přednesly své 
projevy. Dobrovolníci z řad rodičů zajišťovali 
občerstvení, zatímco soukromníci prodávali 
placky a medovinu. Škola měla vlastní stánky  
s drobnými upomínkovými předměty a al-
manachem o historii školy, který je i nadále  
k zakoupení v Kulturním centru města Frýdlant  

n. O. Kvůli špatnému počasí se po skonče-
ní hlavního programu účastníci přesunuli  
do školy, kde pokračovala hudební produkce 
cimbálové kapely. V malé jídelně školy pro-
běhla ochutnávka školního stravování PRI-
MIREST, kde hosté mohli ochutnat svíčkovou  
a cibulačku.

Hana Drastichová
ZŠ na ul. Komenského, 

odloučené pracoviště ZŠ Nová Ves

 

 

  

TÉMA MĚSÍCE
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GYMNÁZIUM OSLAVILO 70 LET SVÉ EXISTENCE
Třetí říjnový týden patřil sedmdesátým oslavám založení frýdlantského gymnázia a nabídl ve velkém sále Kulturního centra 
pestrý program pro studenty, absolventy, pedagogy i širokou veřejnost. Oslavy, spojené s Mezinárodním týdnem přátelství, 
představily nejen historii školy, ale i její současné zaměření na mezinárodní spolupráci, projekty a komunitní aktivity.

	 Ředitelka školy Ing. Petra Schwarzová uved-
la: „Rozhodli jsme se oslavit výročí tím, co je 
pro nás typické, tedy mezinárodními aktivita-
mi. Pozvali jsme naše přátele za Španělska, Itá-
lie, Indie a Vietnamu. Připravili jsme pro ně celý 
týden nejrůznějších aktivit, například charita-
tivní běh nebo společné setkání a prezentace 
kultur.“ V rámci celého týdne přátelství se konal 
i zmíněný Charitativní běh pro Izabelku ve spo-
lupráci s organizací Adra. Škola pořádala pro 
absolventy i bývalé zaměstnance den otevře-
ných dveří. Patrně největší akcí se stalo dopole-
dní a večerní vystoupení v rámci Mezinárodní-
ho týdne přátelství, kde představili pedagogové 
a žáci spřátelených škol z Indie, Vietnamu, Itá-
lie a Španělska. Na pódiu tak kromě zástup-
ců frýdlantské školy a města Frýdlantu nad 
Ostravicí vystoupili se svým programem žáci 
ze všech zemí, které se zúčastnily Mezinárod-
ního týdne přátelství. „My jsme ze Španělska.  
V této vaší škole už jsme před časem byli, líbilo 
se nám tady a rádi jsme se vrátili. Nejdůležitější 
pro nás je, že poznáváme nové lidi, navazujeme 
nová přátelství. Dozvíme se více o české kultu-
ře. Česká republika není u nás ve Španělsku až 
tak známá, a tak vždy po návratu kamarádům  
a spolužákům o vaší zemi vyprávíme a ukazuje-
me jim fotky. U nás je známý pouze malíř Alfons 
Mucha a možná pár sportovců, to je vše,“ uvedli 
například studenti že Španělska. Jedna z orga-
nizátorek oslav Mgr. Jana Grzymková dodala: 

„Příprava byla dost náročná, trvala od května, 
kdy jsme začali plánovat. Zapojili jsme spoustu 
kolegů a dětí a studentskou kapelu. Myslím, že 
to stálo za tu námahu a přípravu.“  Zážitek byl 
posílen obrazovou výstavou představující his-
torii školy a současné dění na úrovni meziná-
rodní spolupráce. 
	 Zajímavou byla zpětná vazba bývalých žáků 
a profesorů, kteří si pochvalovali zejména ros-
toucí trend kvality výuky a výše vzpomínané 
mezinárodní zaměření. 

redakce

GYMNÁZIU VE FRÝDLANTU 
NAD OSTRAVICÍ PŘEJEME 

DO DALŠÍCH LET, ABY NADÁLE 
VZKVÉTALO, MĚLO MOTIVOVANÉ 
PEDAGOGY A ABY Z NĚJ ODCHÁZELI 

MLADÍ ABSOLVENTI PLNÍ 
VĚDOMOSTÍ A CHUTI DO DALŠÍHO 

STUDIA!

	        Helena Pešatová 	 David Pavliska
	            starostka města                     místostarosta města	
         Frýdlantu nad Ostravicí          Frýdlantu nad Ostravicí

FRÝDLANTSKÉ NOVINY  11/2024
5



STAVEBNÍ BYTOVÉ DRUŽSTVO FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ SLAVÍ PŮLSTOLETÍ SVÉ 
EXISTENCE A POKRAČUJE V ROZVOJI MĚSTA
Dostupné a levné bydlení, v relativně krátké době. To byly cíle, které si před půl stoletím vytyčil rychle rostoucí Frýdlant 
nad Ostravicí. Vzniklo tak první stavební bytové družstvo, které letos slaví padesát let od svého vzniku. Dodnes je nedílnou 
součástí našeho města, ovlivňuje jeho vzhled a utváří též mezilidské vztahy, bez kterých nemůže žádná společnost kvalitně 
fungovat a rozvíjet se. Není divu, díky jeho činnosti vznikly tisíce bytů, stovky garáží a desítky účelových zařízení, ve kterých 
dodnes bydlí obrovská část obyvatel. Ani v současné době bychom tak rozsáhlý stavební projekt nenašli. 

ROZRŮSTAJÍCÍ MĚSTO POTŘEBOVALO BYTY
	 Prvopočátky hledejme v nutnosti zabezpe-
čit bydlení pro stále se zvyšující počet obyva-
tel města, kteří se zde narodili, nebo přišli za 
prací do rozrůstajícího se průmyslu v katastru 
města. S výstavbou přehrady Šance, bylo zapo-
třebí zajistit bydlení těch, kteří museli opustit 
své domovy v zatopených obcích a v neposled-
ní řadě i nabídnout bydlení horníkům v nově 
budovaných šachtách na Frýdecko-Místecku. 
Kolem rozrůstajících se podniků vznikají za 
finanční pomoci státu svépomocná stavební 
družstva, která s finančním příspěvkem členů  
a jejich praktickým zapojením do výstavby 
domů budují své budoucí byty pro své zaměst-
nance. K zjednodušení agendy a k sjednocení 
urbanistického pohledu na rozvoj města došlo 
v roce 1974 k založení jediného Stavebního 
bytového družstva na území města, slouče-
ním stávajících družstev. Konkrétně se jedna  
o sloučení Stavebního bytového družstva obča-
nů Kunčice pod Ondřejníkem,  Stavebního by-
tového družstva „Beskyd, Frýdlant nad Ostravi-
cí“,  Stavebního bytového družstva pracovníků  
n. p. NORMA Frýdlant n. O., Stavebního bytové-
ho družstva zaměstnanců nemocnice s polikli-
nikou Čeladná, Stavebního bytového družstva 
zaměstnanců n. p. Ostroj, závod 04 ve Frýdlan-
tu n. O. a Stavebního bytového družstva občanů 
ve Frýdlantu n. O. Prvními vlaštovkami se staly 
osmipatrové bytové domy na ulici Hlavní. 

DOMY, BYTY, GARÁŽE
A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
	 Pravidla fungování a rozvoje byly definovány 
stanovami, které byly přijaty na shromáždění 
delegátů, konaném dne 15. 11. 1974 za sou-
hlasu Krajského výboru Českého svazu byto-
vých družstev v Ostravě ze dne 12. 9. 1974. Do 
jeho čela bylo zvoleno 7 členů představenstva: 
Štěpán Pešat, Antonín Rožnovský, Otakar Lite-
ra, Jaroslav Popelka, Miloslav Milata, Jaroslav 
Kmošťák a František Popek. Pamětníci budou 
zcela určitě znát pana Skálu. Přijaté stanovy 
jasně definovaly činnost družstva, vymezovaly 
povinnosti v oblasti hospodaření s prostředky 
družstva a nasměrovaly další rozvoj výstavby. 
Při SBD vznikly profesní dílny jejichž prostřed-
nictvím byl zajištěn servis závad v družstevních 
bytech. Kromě bytů se v daném období stavěly 
i garáže, zajišťovala se výstavba a vybavenost 
prostor pro volnočasové aktivity dětí a mládeže 
kolem jednotlivých domů, dále se také budují 

objekty občanské vybavenosti, nezbytné pro 
kvalitní a plnohodnotný život družstevníků. 
Vznikly tak obchody, restaurace, ale třeba po-
liklinika. Mnozí si budou pamatovat dnes již 
neexistující mateřskou školu v prostoru sou-
časných supermarketů. Po roce1989 dochází  
k útlumu výstavby bytů, tím i změně funkcí SBD 
ve vztahu k majetku, který postupně přechází 
do osobního vlastnictví družstevníků. Vznika-
jí Společenství vlastníků jednotek na základě 
platné legislativy.

MODERNÍ SPRÁVA MAJETKU
	 V současné době má SBD ve své správě 1702 
bytů, 460 garáží a vykonává správu 45 spole-
čenství vlastníků jednotek. Hospodaří s dlou-
hodobým majetkem ve výši přes 150 milionů 
korun. Každoročně se zmenšuje počet bytů  
a členů družstva právě z důvodu vzniku Spole-
čenství vlastníků. SBD nabízí své služby v ob-
lasti hospodaření a smluvně tyto činnosti velké 
většině nově vzniklým SVJ poskytuje. Předsta-
venstvo se problematikou bytů a jejich převodů 
zabývá a připravuje se na situace, které zákoni-
tě budou v dalších letech eskalovat, a to zejmé-
na v ekonomické oblasti.
	 Od zahájení činnosti SBD pracovalo v řídících 
funkcích celkem 62 družstevníků. Nejdéle se na 
řízení SBD podílel Ing. Vlastimil Skýpala, který 
v různých funkcích pracoval od roku 1976 až do 
svého skonu v roku 2011. Všichni odvedli kus 
zodpovědné a poctivé práce pro rozvoj a fungo-
vání družstva, patří jim za to poděkování.
	 V současné době řídí SBD 5členné předsta-

venstvo ve složení: Luboš Czyš (předseda), 
Ivana Lišková (místopředsedkyně), Lenka 
Kmínková Hlavenková, Radek Foldyna a Alena 
Porvisová. Kontrolní komise ve složení: Marce-
la Dubravcová, Mgr. Michal Přívara a Vladimír 
Syrový. Budoucnost SBD podléhá přirozenému 
společenskému vývoji, zakládají se Společen-
ství vlastníků a tím se na jejich orgány přesou-
vají povinnosti a problémy, které dříve řešilo 
SBD. Je předpoklad, že v horizontu 20 let SBD 
zanikne, popřípadě se bude transformovat do 
jiné podoby.

CO DÁL?
	 „Já osobně považuji město Frýdlant z hledis-
ka vzhledu budov, revitalizačních zásahů, jež 
plně odrážejí investice do bytového fondu, za 
velmi krásné město. Vztah k místu, kde bydlím, 
je vztahem k městu, pro mnohé k rodišti a mís-
tu, kde se cítím doma. Je to určitý patriotismus, 
který nás nutí neustále to své vylepšovat, a to 
nejen v oblasti estetické, ale i funkční,“ hodnotí 
postupnou modernizaci starých bytových jed-
notek jeden z nejdéle sloužících členů předsta-
venstva družstva Ing. Miroslav Gromnica, Dr. h. 
c. Na mysli má zejména ustupující uniformitu 
paneláků, škálu barevných fasád, prvky zatep-
lení, rekonstrukci balkonů a zastřešení. Mění se 
nejen vnější podoba, ale i uvnitř domů dochází 
k nutným změnám. S nárůstem elektrických 
spotřebičů je nutné provést rekonstrukci elek-
trického vedení, revitalizují se společné prosto-
ry domů. Dochází k nutné výměně stupaček, 
svodů a odpadů, vyvložkování komínových tě-

TÉMA MĚSÍCE
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VÝMĚNA ODPOČÍVEK
NA CYKLISTICKÉ TRASE 
OSTRAVA – BESKYDY
	 V měsíci září došlo k realizaci projektu  
s názvem „Výměna stávajících odpočívek  
na cyklistické trase Ostrava – Beskydy“.  
Předmětem byla úplná výměna mobiliáře 
dvou zastávek na cyklistické trase Ostra-
va – Beskydy, úsek Baška – Ostravice s od-
bočkou do Čeladné (1. a 2. etapa), konkrétně 
u Lubenské lávky ve Frýdlantu nad Ostravicí  
a v Nové Dědině. Projekt byl spolufinancován 

z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Tereza Svobodová
odbor školství a kultury

POŘÍZENÍ SPECIÁLNÍHO
TERÉNNÍHO VOZIDLA
SXS PRO JSDH NOVÁ VES
	 Dne 21. 10. 2024 bylo Jednotce sboru dobrovol-
ných hasičů Nová Ves předáno speciální terénní 
vozidlo SxS. Toto vozidlo přispěje ke zvýšení ak-
ceschopnosti jednotky SDH při zdolávání mimo-
řádných události v oblastech s obtížnou dostup-
nosti pro standardní požární techniku, zejména 
v místech dostupných pouze mimo zpevněné 
komunikace. Vozidlo může být využito k pod-
půrným činnostem při zdolávání požáru, popř. 
evakuaci, a záchranu osob a zdolávání jiných mi-
mořádných událostí v nepřístupném terénu. 

	 Na tento projekt je poskytována finanční 
podpora z Evropské unie a to ve výší 95 %,  
v rámci Integrovaného operačního programu  
z výzvy č. 61 – Hasiči – SC 5.1. Projekt je reali-
zován za podpory MAS Frýdlantsko – Beskydy.

Tereza Svobodová
odbor školství a kultury

les apod. Vše stojí peníze a těch není nikdy dost. 
Stavební bytové družstvo se snaží o zodpověd-
ný přístup samospráv k plánování jednotli-
vých akcí souvisejících s opravami v domech  
a v souladu s revizními zprávami o stavu za-
řízení, plánovat finanční prostředky. SBD je 
schopno zabezpečit pokrytí nákladů nebo je-
jich části prostřednictvím sjednání úvěru u pe-
něžního ústavu.
	 „Jen pro dokreslení, v roce 2023 jsme na úse-
ku údržby, oprav, rekonstrukce a modernizace 
bytových domů ve vlastnictví nebo spoluvlast-
nictví družstva uskutečnili na základě smluv  
o dílo 14 akcí v celkovém objemu 6 240 428 Kč. 
Investice do revitalizací bytového fondu ve 
správě družstva jdou za dobu trvání SBD do de-
sítek milionů korun. Dopad na konečnou sumu 
mělo zajisté i prováděné výběrové řízení na 
dodavatele,“ vykresluje náročnost hospodaření 
Miroslav Gromnica. Nová směrnice pro výběr 
dodavatele, přijatá představenstvem družstva, 
vychází nejen z nabízené ceny, ale též z referen-
cí, které jsou doložitelné, a osobní zkušenosti 
objednatele s dodavatelem. Při výběrovém ří-
zení se uplatňuje snaha, aby peníze ze zakázek, 
pokud je to možné, zůstaly ve městě nebo ales-
poň v regionu.
	 „Přirozeně nás trápí letité problémy našich 
členů, se kterými se potýkáme a se kterými 
bez pomoci města, nejsme sto pohnout,“ od-

kazuje bývalý předseda družstva na velmi 
úzkou spolupráci s městem Frýdlant nad Ost-
ravicí. Je to zejména nedostatek parkovacích 
míst ve městě nebo s dědictvím minulosti, co 
se týká určení majitele pozemků pod některý-
mi domy. Letitý problém je všeobecný nezájem  
o udržování pořádku kolem domů, kde se podle 
Miroslava Gromnici vytratila jakási soudržnost 
a solidarita v domech. Jsou zde výjimky, ale ty 
potvrzují pravidlo. „Zvykáme si kritizovat, ale 
mnohé problémy by se mohly, při troše vůle  
a ochoty, vyřešit bez větších problémů. Naše 
děti a v mnoha případech i vnuci, znají termín 
brigáda jako synonymum pro něco nepatřičné-
ho, překonaného. Pamětníci pamatují akce ko-
lem domů, kde se utužovaly neformální vztahy 

a z toho pramenící soudržnost obyvatel domu. 
Dnes mladá nastupující generace zná mnohdy 
jen otázku: Co za to?  Slýchávám povzdech těch 
dříve narozených: Staví a zvelebuje se těžko 
a dlouho, boří se velmi snadno a rychle. Pocit 
sounáležitosti k něčemu a k někomu, odráží 
mnohdy obtížnou cestu k dosažení cíle. Ti, kteří 
neprošli touto cestou, mnohdy k vybudovaným 
hodnotám nemají odpovídající vztah,“ hodnotí 
svým pohledem pocit sounáležitosti nájemníků 
ke svému okolí Miroslav Gromnica. 

redakce
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OBA PROJEKTY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 
JIŽ SLOUŽÍ VEŘEJNOSTI
V polovině října došlo k předání workoutového hřiště v Nové Dědině. Po velmi zdařilé převlékárně u řeky Ostravice se tak 
realizoval i druhý z projektů letošního participativního rozpočtu. Projekty tohoto typu ve Frýdlantu nad Ostravicí fungují 
třetím rokem a získávají na oblibě ze strany veřejnosti. Nezbývá než popřát radost z užívání těch letošních a těšíme se na 
další skvělé nápady v příštím roce. redakce

UKONČENÍ SVOZU 
BIOODPADU V ROCE 
2024
	 Informujeme občany, že 28. listopadu 2024 končí letošní harmono-
gram svozu 240 litrových nádob na biologicky rozložitelný odpad. Pravi-
delný svoz bude zajištěn opět od dubna příštího roku.
	 Během zimního období, kdy se bioodpad nesváží, doporučujeme  
využít sběrný dvůr nebo 1100 litrové nádoby umístěné na stanovištích 
odpadu ve vaší lokalitě.
	 Děkujeme za spolupráci a správné nakládání s bioodpadem i v zimních 
měsících.

Dominika Hrubá, odbor životního prostředí

INFORMACE Z MĚSTA
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OBA PROJEKTY PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 
JIŽ SLOUŽÍ VEŘEJNOSTI

 
	

V měsíci listopadu 2024 oslaví své životní jubileum naši občané, 
kteří dali svůj souhlas se zveřejněním ve Frýdlantských novinách:

paní Jaroslava Majerová, 98 let, Frýdlant
paní Zdenka Tomančáková, 91 let, Frýdlant
pan František Gistinger, 91 let, Frýdlant
paní Emilie Paseková, 90 let, Frýdlant
paní Marie Bařinová, 90 let, Frýdlant
paní Marie Hrtoňová, 89 let, Nová Ves
pan Jindřich Pauler, 88 let, Frýdlant
pan Stanislav Macura, 88 let, Nová Ves
pan Lumír Korbaš, 88 let, Frýdlant

paní Ludmila Onderková, 87 let, Frýdlant
pan Evžen Pavliska, 87 let, Frýdlant
paní Olga Bobková, 87 let, Frýdlant

paní Marie Skokanová, 86 let, Frýdlant
paní Jarmila Gajdová, 86 let, Frýdlant
pan Miloslav Holemář, 86 let, Frýdlant
pan Tomáš Gřunděl, 85 let, Lubno
paní Marie Pešlová, 80 let, Frýdlant

dodatečně blahopřejeme občanům, 
kteří své životní jubileum oslavili v měsíci říjnu 2024:

pan Stanislav Švrček, 80 let, Nová Ves

v měsíci září 2024:
 paní Marie Kotenová, 91 let, Frýdlant
 paní Věra Gajdová, 92 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTAROZDÍLY MEZI 
PĚSTOUNSTVÍM A OSVOJENÍM

	 Pěstoun absolvuje stejnou odbornou přípravu jako osvojitel, ale ve 
svém vzdělávání pokračuje. Také spolupracuje s orgánem sociálně-práv-
ní ochrany dětí a svou doprovázející organizací. Má tedy k dispozici tým 
odborníků, kteří poradí a pomůžou. Pěstounská péče je rovněž státem 
finančně podporovaná, pěstoun pobírá od státu dávky. Pěstoun se však 
nestává rodičem, zákonným zástupcem dítěte většinou zůstává jeho bio-
logický rodič a podstatné záležitosti v životě dítěte je třeba s ním kon-
zultovat. Dítěti v pěstounské péči také zůstává vazba na původní rodinu 
a mnohdy probíhá setkávání dítěte s příbuznými, kteří se však z různých 
důvodů nemohou o dítě dlouhodobě starat. 
	 A děti? Ty jsou v případě osvojení či pěstounské péče v podstatě stejné.  
V obou případech zažily ztrátu péče svých rodičů, jsou vychovávány  
v nové rodině a často, zejména v období dospívání, se trápí myšlenkami 
na to, proč nevyrůstají u svých biologických rodičů. Ani dítě, které bylo 
osvojeno v útlém věku není „nepopsaný list“ a má své kořeny a svou his-
torii, se kterou musí i osvojitelé umět pracovat. 
	 Není tedy důležité, zda je dítě osvojeno, nebo umístěno do pěstounské 
rodiny. Hlavní je, že má dítě vůbec možnost v rodině vyrůstat, protože 
ústavní péče není přirozeným prostředím pro výchovu dětí. Stále však 
v dětských domovech žije spousta dětí, protože máme nedostatek pěs-
tounských rodin. Můžete to změnit – stát se pěstounem a přijmout do své 
rodiny i svého srdce dítě, které Vás potřebuje! 
Přemýšlíte, že byste se stali pěstounem? Poradí Vám Bc. Kateřina Illésová, 
tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální 
pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru sociálních věcí, pracoviště 
ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí

Komu se nedaří mít vlastní děti, pomýšlí na to, že by si něja-
ké dítě osvojil – stal se tak náhradním rodičem, který bude  
zapsán v rodném listu namísto biologického rodiče a nabude 
plné rodičovské odpovědnosti k tomuto dítěti. Osvojením dí-
těte se stáváte jeho rodičem po právní stránce, původní vazby 
dítěte k biologické rodině osvojením zanikají. Jste tak rodiči se 
vším všudy, nemáte automaticky podporu odborníků ani pod-
poru finanční. Dětí, které je možné osvojit, však není tolik, jako 
dětí, kterým je potřeba najít náhradní pěstounskou rodinu. 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
MĚSTA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
V neděli 6. 10. 2024 se konalo v obřadní místnosti města Frýdlant nad 
Ostravicí – Janáčkové síni slavnostní přivítání nově narozených dětí 
mezi občany našeho města. 

Byly přivítány tyto děti, jejichž rodiče dali se zveřejněním 
ve Frýdlantských novinách svůj souhlas:

VIKTORIE TUREČKOVÁ
ONDŘEJ JADRNÍČEK

KRYŠTOF A MATĚJ PLUCNAROVI
JEREMIÁŠ JONÁK
JINDŘICH KUSYN

LILI ELGALES
ADÉLA MIKESKOVÁ

Rodičům blahopřejeme a dětem přejeme 
šťastné a spokojené dětství. 

OZNÁMENÍ O UZAVŘENÍ MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Oznamujeme občanům, že Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí 
bude v těchto dnech z provozních důvodů uzavřen:

Pondělí 		 23. 12. 2024
Pátek  	 	 27. 12. 2024
Úterý 	 	 31. 12. 2024
Čtvrtek 		 2. 1. 2025 
– pro veřejnost zavřeno, k dispozici bude pouze telefonický kontakt.
   Bude probíhat implementace nového softwaru.
pátek	 	 3. 1. 2025  
– pro veřejnost zavřeno, k dispozici bude pouze telefonický kontakt.
   Bude probíhat implementace nového softwaru.

Před vánočními svátky si navíc mohou občané své záležitosti 
vyřídit také ve čtvrtek 19. 12. 2024, kdy budou úřední hodi-
ny prodlouženy do 17:00 hodin.

Děkujeme za pochopení.
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STRATEGICKÝ PLÁN MĚSTA SKUTEČNÁ ŠANCE, NEBO 
JEN OBAL NA DOTACE?
Na zářijovém zasedání zastupitelstvo města projednávalo mimo jiné nový Strategický plán rozvoje města. Tento dokument má jasně 
vymezit cíle a priority, podle kterých se má město rozvíjet – jak celkově, tak v jednotlivých oblastech. Proč je to důležité? Rozvojové 
plány obce musí být v souladu s těmito cíli, což je zásadní pro získání dotací. Pokud toto sladění neexistuje, je téměř nemožné dotace 
získat. Strategické plánování tedy není jen nějaké „papírování“, ale klíčový nástroj pro efektivní využívání prostředků a rozvoj města.

	 Původní 
strategický plán 
byl vypracován 
v roce 2016.  
I když se každo-
ročně doplňoval 
o aktualizace, 
rozhodlo se ve-
dení města po 

osmi letech od vzniku a také po naléhání Šumného 
Frýdlantu (ŠF)  pro kompletní přepracování plánu. 
Nový strategický plán si objednalo u externí firmy.  
Povedlo se to tentokrát lépe?
Analytická část plánu je pořádná bichle – zabírá 
asi 50 stran z celkových 70 a poskytuje přehled 

o historii, demografii, geografii, územní charak-
teristice, veřejné infrastruktuře, občanské vyba-
venosti i stavu cestovního ruchu v našem městě. 
Co nás zajímá víc, je konkrétní vize a strategie.  
A právě tady by měl nový plán zářit! Ale…
Vize města je shrnuta tak, že bychom se měli mít 
do roku 2030 lépe, mít lepší životní úroveň, kva-
litnější služby a odpovídající infrastrukturu. Zní to 
hezky, ale pokud čekáte termíny, máte smůlu. Vize 
zůstává vágní.
	 Strategie, která má vizi naplnit, se točí kolem tří 
hlavních pilířů: kvalitní prostředí pro život, fungu-
jící veřejné služby a odpovídající infrastruktura. 
Odpovídá však plán na opravdu palčivé pro-
blémy obyvatel? Bohužel jen částečně. Obyvatelé 

i klíčoví aktéři města upozorňovali na potřebu ře-
šit křižovatku u Invy, problém parkování ve městě 
nebo požadovali moderní energetická řešení, jako 
jsou FVE na městských budovách. Strategický plán 
však tyto oblasti buď ignoruje, nebo je řeší jen po-
vrchně, často s neurčitými termíny realizace jako 
„202x+“ bez konkrétního záměru nebo studie.
	 Ve finále tak nový Strategický plán rozvoje měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí 2024 vypadá spíš jako 
formální dokument pro získávání dotací než jako 
skutečný strategický plán pro rozvoj města s jas-
ně danými prioritami a termíny. To vše za cenu  
200 000 Kč… Nepřijde Vám to trochu málo?

Jakub Vlčák, zastupitel za ŠF

ZÁJEZDY SVAZU TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH
V měsíci září 2024 jsme uspořádali pro 
naše členy MO STP zájezdy na Lysou horu 
a do Muzea Tatra Kopřivnice, který byl 
spojen s návštěvou muzea klobouků v No-
vém Jičíně a expozicí generála Laudona.

	 I my, kteří už na Lysou horu pěšky nevyjdeme, 
jsme si díky finanční podpoře MěÚ Frýdlant nad 
Ostravicí a obecních úřadů Čeladná, Ostravice, 
Metylovice, Pstruží a Janovice mohli užít krásné-
ho počasí a výhledů na Beskydy a údolí Frýdlantu 
n. O. Někteří z nás byli na vrcholu Lysé hory poprvé.

Výbor MO STP,  Frýdlant nad Ostravicí

STRATEGICKÝ PLÁN MĚSTA
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Zastupitelstvo našeho města na svém zářijovém zasedání schválilo nový důležitý dokument s názvem Strategický plán rozvoje 
města Frýdlant nad Ostravicí. Původní plán, ačkoliv byl každoročně aktualizován, již neplnil svou funkci, a proto bylo roz-
hodnuto o vytvoření zcela nového dokumentu, který respektuje aktuální potřeby a vývoj našeho města.

	 Strategický plán byl vytvořen za aktivní účasti 
občanů města, kteří se zapojili prostřednictvím 
dotazníkového šetření (dotazník byl zveřejněn 
ve Frýdlantských novinách v čísle 12/2023  
a dále na sociálních sítích). Výstupy z nich po-
skytly cenné podněty a podklady, jakým ob-
lastem bychom se měli podle vás více věnovat  
a ukázaly, co se vám v našem městě líbí. Tíživé 
oblasti (křižovatka u Invy, průjezd městem aj.) 
se však často opakovaly, což pak bylo předmě-
tem veřejného fóra. To proběhlo na začátku le-
tošního roku, a i když se nesešlo tolik občanů, 
kolik jsme očekávali, diskuse byla velmi inspira-

tivní a společně jsme hledali možnosti pro zlep-
šení kvality života ve městě.  
	 Kromě občanů do tvorby nového plánu při-
spěli také důležité osobnosti z různých oblastí, 
jako jsou ředitelé příspěvkových organizací, zá-
stupci spolků, zastupitelé a další. Data byla zís-
kána nejen od občanů, ale také prostřednictvím 
odborných analýz a statistik. Tento plán je klí-
čovým dokumentem, který určuje směr rozvoje 
města až do roku 2030 a je dostupný na oficiál-
ních webových stránkách města.
Ještě jednou děkujeme všem, kdo se do tvorby 
nového dokumentu zapojili. 

Strategický plán přináší městu řadu výhod.  
Je samozřejmě důležitý například pro získávání 
dotací, protože jeho existence je podmínkou pro 
zapojení se do různých dotačních výzev. Záro-
veň poskytuje jasný rámec pro budoucí rozvoj, 
což pomáhá při prioritizaci projektů a alokaci 
zdrojů. Město tak může efektivněji plánovat  
a realizovat potřebné změny a investice, které 
přispějí ke zlepšení kvality života ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.

Tereza Svobodová
odbor školství a kultury

INFORMACE Z MĚSTA
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MUNIPOLIS MĚJTE DŮLEŽITÉ 
INFORMACE VŽDY PO RUCE!
Ve městě máme již několik let zavedenou službu Mobilní rozhlas, 
která vám přináší důležité informace přímo do vašich chytrých 
telefonů. Tato služba je zcela zdarma a umožňuje občanům být 
vždy v obraze. Stačí si stáhnout aplikaci MUNIPOLIS do svého  
zařízení – jak na to se dozvíte při načtení QR kódu v inzerci. 

Proč se připojit?
MUNIPOLIS vám zajistí okamžitý přístup ke krizovým informacím, jaké jsme 
nedávno sdíleli, například během povodní. Kromě toho zde najdete také různé 
důležité zprávy z oblasti veřejného života, obecná sdělení a pozvánky na kul-
turní či společenské akce.

Nepoužíváte sociální sítě?
To vůbec nevadí! Právě skrze MUNIPOLIS získáte všechny podstatné informace, 
které vám chceme sdělit.

Připojte se k MUNIPOLIS ještě dnes!
Zaregistrujte se on-line nebo navštivte městský úřad, kde vám rádi s registrací 
pomůžeme. Aplikaci si můžete zdarma stáhnout z App Store nebo Google Play.

Petra Filipová, odbor školství a kultury

ÚPRAVA ČÁSTI ZPEVNĚNÝCH PLOCH  
VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB FRÝDLANT N. O.

	 V průběhu měsíce srpna až října došlo k re-
alizaci první etapy úpravy zpevněných ploch 
v areálu Střediska sociálních služeb Frýdlant 
n. O., díky níž bylo dosaženo bezbariérového  
a bezpečného napojení areálu na centrum 
města a jeho služby. Komunikace a chodníky 
již postupně byly ve špatném technickém sta-
vu a neumožňovaly tak snadný pohyb klientů, 

zejména pak osob s omezením pohybu.
	 Smyslem projektu s názvem Mobilita – úpra-
va zpevněných ploch ve Středisku sociálních 
služeb města Frýdlant nad Ostravicí, registrač-
ní číslo 013D312008102 financovaného z pro-
středků Ministerstva práce a sociálních věcí 
ČR bylo tedy navázání poskytovaných sociál-
ních služeb na další dostupné služby ve městě.  

Součástí projektu bylo i vybudování nového 
obratiště, umožňující lepší manévrování ná-
kladním vozidlům (vozidla IZS, vývoz komu-
nálního odpadu, zásobování apod.).

Andrea Fupšo
odbor školství a kultury
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INTERAKTIVNÍ TABULE 
PRO FRÝDLANTSKOU MATEŘSKOU ŠKOLU
Jsme mateřskou školou v podhorském městě Frýdlant nad Ostravicí, která podporuje děti v pohybu a sportovních aktivi-
tách. Právě proto jsme se rozhodli zapojit do projektu Podpora regionů 2024 Nadace ČEZ EPP Pomáhej pohybem, a získat 
tak pro naše předškolní děti interaktivní tabuli.

	 Tabule bude pomáhat dětem s podpůrným 
opatřením, dětem s odlišným mateřským ja-
zykem, dětem s logopedickou vadou i běžným 
předškolákům. Spolupráce rodičů s naší škol-
kou je pro nás velice významná, tvoří jeden  
z hlavních cílů naší školy. Zapojili jsme se 
tedy všichni: děti, pedagogové, rodiče, přátelé 
naší mateřské školy. Pomocí stažení aplikace  
do mobilních telefonů EPP – Pomáhej pohybem 
jsme sbírali body při aktivitách jako turistika, 
jízda na kole, běh, chůze, fotbal, tenis a jiné.  
Za pouhých pět dní jsme dokázali pro naše 
děti nasbírat body, za které jsme získali  
finanční prostředky na nákup interaktivní ta-
bule.
	 „Tak co, máte tu tabuli? Já jsem jezdil na kole 
a sbíral body,“ ptal se jeden z tatínků, kteří nám 
pomohli dojít k cíli. Ano, už ji máme! Věříme, že 
prospěje ke kvalitnímu předškolnímu vzdělá-
vání. Děkujeme všem, kteří nám pomohli získat 
interaktivní tabuli. Tímto gestem nám dokázali, 
že Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí má 

spoustu příznivců, co se dali do pohybu. Však 
my zase něco vymyslíme.

Mgr. Barbora Výmolová 
za kolektiv Mateřské školy, Frýdlant nad Ostravicí

ŠKOLY
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INTERAKTIVNÍ TABULE 
PRO FRÝDLANTSKOU MATEŘSKOU ŠKOLU

ADAPTAČNÍ KURZ PRO ŽÁKY 6. ROČNÍKŮ
TÝMOVÁ SPOLUPRÁCE A NEZAPOMENUTELNÉ ZÁŽITKY
Díky podpoře Moravskoslezského kraje, který poskytl dotaci na realizaci projektu Druhý stupeň? V pohodě! se konal ve dnech  
12. a 13. září 2024 adaptační kurz pro žáky 6. ročníků v rekreačním středisku Budoucnost. Tento dvoudenní program, inspirovaný 
oblíbeným konceptem pevnosti Boyard, byl zaměřen na rozvoj týmové spolupráce a upevnění vztahů mezi novými spolužáky.

	 Přestože počasí nebylo ideální a po celou dobu 
trval déšť, žáci se nenechali odradit. S odhodlá-
ním a úsměvem na tváři se vydali pěšky na místo 
konání, kde na ně čekaly různé týmové hry a vý-
zvy. Tato aktivita nejenže posílila jejich vzájem-
nou komunikaci, ale také přispěla k budování 
důvěry mezi účastníky. Jak se ukázalo, „nejsou  
z cukru“ a i v dešti si užili spoustu zábavy.

Večer pak proběhla diskotéka, na které si mohli 
žáci zatancovat a odpočinout si po náročném 
dni. Ti nejaktivnější, kteří se nebáli předvést 
své taneční dovednosti, byli odměněni svítícími 
náramky, což přidalo na atmosféře a podtrhlo 
veselou náladu večera.
	 Adaptační kurz se tak stal příležitostí nejen 
pro rozvoj dovedností, ale i pro vytváření no-

vých přátelství a krásných vzpomínek, které si 
žáci odnesli domů. Doufejme, že tyto pozitivní 
zkušenosti pomohou žákům lépe se přizpůso-
bit novému školnímu prostředí a přispějí k je-
jich osobnímu rozvoji.

Miroslava Šustková 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka

CO NÁS ČEKÁ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ ZLATOHRADU
Nový školní rok je v plném proudu. Poslední zvonění každého dne přináší pro děti oddych a úlevu od náročného soustředění  
a družinka začíná fungovat. Tak rychle na oběd, čas her je tady. Opravdu učit se teď už nikomu nechce a my všichni máme spoustu 
nápadů, co vlastně dělat. Na některé si děti přijdou dozajista samy, jiné jsme pro ně připravily my – vychovatelky.

	 Pro letošní rok jsme založily pět herniček,  
do kterých mohou děti z družiny docházet.
	 V pondělí je hraní na flétnu s názvem FLÉTNIČ-
KA a křesťanský klub STUDÁNKA, ve kterém 
zpíváme, hrajeme hry, vyrábíme a učíme se, jak 
být k sobě milí.
	 V úterý na děti čekají veliké krabice, ale neje-
nom ony. Jsou totiž až po okraj naplněné legem, 
a proto se směle můžeme vrhnout do stavitel-
ství v LEGOHRÁTKÁCH.
	 Komu se zdá, že krásných výrobků kolem nás 
není nikdy dost, může ve středu navštívit ŠIKU-
LU a hned si další do své sbírky odnese domů.
Abychom pořád jen neseděli a dali našemu tělu 
také trochu zabrat, máme na čtvrtek napláno-
vanou tělocvičnu, saunu nebo bazén a dokonce 
i solnou jeskyni.
	 No a pátek to je den jako stvořený pro všech-
ny děti, které umí toto a hned zas tamto a mů-
žou se „vyřádit“ v našem VŠEUMĚLOVI, ve kte-
rém si „vykouzlí“ další hezké výrobky.
Kromě těchto herniček dětem nabízíme v kaž-

dém oddělení (máme jich pět) v čase po obě-
dě zájmové činnosti a to: PASTELKU – ve které 
kreslíme, LOSKUTÁKA – kde vyrábíme, NOTIČ-
KU – plnou zpěvu a hudby, RARÁŠKA – což je 
skotačení a chození ven. Pro bystré hlavičky tu 
máme HRAVOU ABECEDU – v ní si pak čteme 
knihy, kvízujeme apod.

A co se chystá ještě navíc kromě těchto pravi-
delných činností? 

•	 V listopadu akce STRAŠIDLA ZE ZLATOHRADU 
	 s kostýmy, návštěvou kina, občerstvením 
	 a stezkou odvahy.
•	 V prosinci VÁNOČNÍ DÍLNY s rodiči, kdy 
	 přijde i host, který nás něco naučí a nebude 	
	 chybět ani již tradiční kavárna s posezením.
•	 V únoru máme v plánu MAŠKARÁDU 
	 v maskách se zábavou v tělocvičně.
•	 Březen – do kina vlezem, samozřejmě toho  
	 v Kulturním centru ve Frýdlantu n. O., kde ve  
	 stejném měsíci proběhne naše každoroční  

	 akce družinových talentů TALENTMÁNIE.
•	 VELIKONOČNÍ DÍLNY v dubnu obzvláštní náš 
	 pobyt v družině.
•	 Hned nato nás v květnu čekají ROZMARÝNKY, 
	 což bude naučná stezka v lese, kde budeme 
	 potkávat víly a skřítky, se kterými pak opečeme 
	 špekáčky a oni nám možná na oplátku 
	 prozradí, kde mají schovaný poklad.
•	 Červen – to budou MAZLÍČCI, 
	 převelice oblíbená akce s přítomností živých 	
	 či plyšových zvířátek.

A pak už hurá na prázdniny! Ale k těm je ještě 
dlouhá cesta, a tak přeji nám vychovatelkám, 
ať se akce povedou. Dětem, aby se moc líbily 
a ať jim alespoň střípek toho pěkného, co v le-
tošním roce v družině prožijí, zůstane v mysli  
a rádi na to vzpomínají. 

Naďa Žwaková, 
za ŠD při ZŠ na ul. Komenského 
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V pořadí 7. koncert sezony 2024 frýdlantského KPH je koncert dechového Tria Aperto. Uskuteční se ve středu 23. října 2024 V 18.00 hodin v sálu ZUŠ. Koná se u příležitosti státního svátku a jeho spolupořadate-
lem je Kulturní centrum Frýdlant na Ostravicí a město Frýdlant nad Ostravicí.

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
PŘINESL MNOHO NOVINEK
V naší mateřské škole HAPPY DAY máme za sebou první dva měsíce nového školního roku, které byly plné radosti, objevů 
a především skvělých zážitků. Do školky přišla spousta nových dětí, které se postupně adaptovaly na nové prostředí.

	 Paní učitelky jim vytvářely láskyplné a bezpeč-
né místo, kde se cítí jako doma. Adaptace pro-
běhla hladce a my se těšíme na další společné 
zážitky. Letos jsme pro děti připravili celou 
řadu zajímavých aktivit. Velkou novinkou je vý-
uka angličtiny s maňáskem kočičky Cookie, kte-
rý děti zábavnou formou seznamuje s novými 
slovy a frázemi. Nejen, že se děti učí anglicky, 
ale díky roztomilé kočičce se do výuky zapojují 
s nadšením.
	 Pro naše nejstarší děti jsme již také spustili 
kroužek předškolní přípravy, který jim pomůže 
hladce přejít do první třídy. Děti se učí základní 
dovednosti, které budou potřebovat ve škole,  

a my věříme, že jim tato příprava přinese sebe-
důvěru a klid.
	 Nedávno jsme v rámci projektového dne spo-
lečně připravovali zeleninovou polévku. Děti si 
samy vybraly zeleninu, pomohly ji krájet a spo-
lečně jsme polévku uvařili. Byla to skvělá příle-
žitost, jak se naučit spolupracovat a poznávat 
různé druhy zeleniny. Odpoledne jsme se pře-
sunuli ven na naši odpolední drakiádu, kde nás 
teplá polévka pěkně zahřála.
	 Těšíme se na další dobrodružství, které tento 
školní rok přinese!

Lenka Švihlová, MŠ Happy Day

IN – FORMACE
IN – formace je název projektu ZŠ Komenského Frýdlant nad Ostravicí, na kte-
rý škola získala účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci  
dotačního programu „Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů  
chování u dětí a mládeže na školní rok 2024/2025“.

	 Cílem projektu je poskytnout žákům dosta-
tek kvalitních informací a příležitostí, které po-
vedou k posílení jejich sociálních kompetencí, 
pomohou formovat jejich zdravé sebevědomí, 
ale i vlastní zodpovědnost za své chování, fyzic-
ké a duševní zdraví.
	 Název projektu (IN – formace) vychází z jed-
noduché slovní hříčky, kdy vnímáme jako po-
třebné děti nejen informovat, ale hlavně je také 
formovat. Když je něco „in“ je to módní, aktuál-
ní. Pro nás je formování charakterů našich žáků 
velmi AKTUÁLNÍ. Jsme přesvědčení, že poctivě 
koncipovaná primární prevence nejen minima-
lizuje rizikové projevy žáků, ale hlavně z nich 
spoluvychovává slušné lidi. A to je nesmírně 
zodpovědný krok směrem k celé společnosti.
	 Naše škola proto již dlouhodobě klade velký 
důraz na podporu aktivit v oblasti prevence ri-
zikového chování žáků a na podporu jejich du-

ševního zdraví.
	 Jednou z prvních preventivních akcí byly 
adaptační pobyty žáků prvních a šestých tříd. 
Cílem těchto pobytů je usnadnit dětem vstup 
do nového prostředí a pomoci jim vytvořit si 
vazby se spolužáky i učiteli. Během několika 
dní strávili žáci čas mimo školu, v přírodě, kde 
se účastnili různých týmových aktivit a her. 
	 V měsíci září si lektoři připravili pro žáky  
1. stupně ZŠ preventivní program s názvem 
„Naše třída – prima parta“ zaměřený na podpo-
ru pozitivních vztahů a prevenci šikany. V rám-
ci programu se žáci učili, jak vytvářet přátelské 
prostředí, kde se každý cítí bezpečně. 
Díky kombinaci preventivního programu a spo-
lečných akcí se zvyšuje soudržnost a harmonie 
ve škole, což přispívá k celkově pozitivní atmo-
sféře.

E. Kubačáková
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Puzzle 1 (Medium, difficulty rating 0.59)
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V pořadí 7. koncert sezony 2024 frýdlantského KPH je koncert dechového Tria Aperto. Uskuteční se ve středu 23. října 2024 V 18.00 hodin v sálu ZUŠ. Koná se u příležitosti státního svátku a jeho spolupořadate-
lem je Kulturní centrum Frýdlant na Ostravicí a město Frýdlant nad Ostravicí.

PEČENÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V září se naše školní družina proměnila v pekařskou dílnu plnou nadšení a skvělých výsledků! Děti se s velkou chutí  
zapojily do dvou pečících aktivit a ukázaly, že jsou opravdoví mistři kuchyně.

	 Nejprve přišly na řadu skvělé domácí tyčinky. 
Děvčata tvořila tyčinky, zatímco kluci se zamě-
řili na preclíky. Pečení si užívali všichni a radost 
z výsledného výrobku byla obrovská.
	 O týden později přišla na řadu další výzva 
– tentokrát se pekly muffiny s banánem a čo-
koládou. Děti zvládly připravit neuvěřitelných  
60 muffinů, které druhý den rozdaly svým spo-
lužákům, aby si každý mohl pochutnat.
	 Obě aktivity byly plné radosti, tvoření a spo-
lečného úsilí. Děti prokázaly šikovnost a týmo-
vého ducha a my je za jejich skvělou práci moc 
chválíme! Už nyní se těšíme na další pečení,  
které přinese nejen dobré jídlo, ale i skvělé zážitky.

Žaneta Němcová, ZŠ na nám. T. G. Masaryka

ŽÁKYNĚ FRÝDLANTSKÉ
ZUŠKY VE FINÁLE 
HLASU ČESKA

	 Hlas Česka je jediná pěvecká soutěž svého druhu u nás i na Slovensku. 
Nabízí příležitost talentovaným zpěvákům a zpěvačkám prezentovat 
se v klasickém i populárním zpěvu. Vítězi nebo vítězce se pak otevírá 
spousta možností.   Může například navázat spolupráci s nahrávacím 
studiem nebo si zazpívat s předními umělci české i slovenské hudební 
scény. 
	 Sophie Holušová a Klárka Lyková ze třídy MgA. Evy Horecké se v pá-
tek 27. září 2024 účastnily semifinále této prestižní soutěže v pražském  
Music City Klubu. Vedly si výborně a udělaly nám obrovskou radost. 
Oběma talentovaným slečnám i paní učitelce moc gratulujeme a Klárce 
Lykové obzvlášť, protože postoupila do finále, které proběhne v první 
polovině listopadu. Klárko, držíme palce! 

Jitka Kaifášová, 
zástupkyně ředitele ZUŠ Frýdlant nad Ostravicí

TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí 
 vás srdečně zve na tradiční 

PPPoooccchhhoooddd   sssvvvěěětttllluuušššeeekkk   
666...   LLLIIISSSTTTOOOPPPAAADDDUUU   222000222444   ...   

   NNNÁÁÁMMMĚĚĚSSSTTTÍÍÍ   FFFRRRÝÝÝDDDLLLAAANNNTTT   NNNAAADDD   OOOSSSTTTRRRAAAVVVIIICCCÍÍÍ   

 PRŮVOD S LAMPIONY  
    (předem připravenou trasou) 

 
V AREÁLU U SOKOLOVNY: 
 Plnění netradičních úkolů 

 Uspávání broučků a berušek na paloučku 
  (přineste vlastního broučka vyrobeného doma) 

 Předání osvědčení a táborák  
 DOBROVOLNÝ PŘÍSPĚVEK VÍTÁN 
 Malé občerstvení zajištěno 
 ZA NEPŘÍZNIVÉHO POČASÍ SE AKCE RUŠÍ! 
 

 
 

Informace: Marie Magdoňová, tel. 604 267 497 
Na přípravu této akce se rovněž podílí město Frýdlant n. O. v podobě grantu. 

Informujeme, že dětská hřiště ve městě zůstávají otevřená, a to za 
předpokladu příznivého počasí.  O úplném uzavření Vás budeme 
informovat prostřednictvím webových stránek a facebookového 
profilu města Frýdlant nad Ostravicí. 

odbor školství a kultury

PROVOZ DĚTSKÝCH HŘIŠŤ
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KŘEST DIÁŘE
PODNIKATELE

	 V listopadu pokřtíme už druhý ročník Di-
áře podnikatele, ve kterém se představuje  
10 zajímavých podnikatelů z Beskyd. Křtu se 
zúčastní kromě představených podnikatelů 
také zajímaví hosté a bude velký prostor na vzá-
jemný networking. Křest se uskuteční ve středu  
20. listopadu 2024 od 17:00 hodin v Kulturním 
centru Frýdlant nad Ostravicí. Registrace míst 
na www.progresko.cz

Foto z loňského křtu kalendáře: Anastasiia Perets

Kamila Smutná

OBCHŮDEK S HRAČKAMI, DÁRKY 
A DOBROTAMI SLAVÍ JIŽ 10 LET!
Rádi bychom Vám poděkovali za Vaši dlouholetou podporu a věrnost a zároveň Vás 
pozvali k návštěvě, kde jsme pro Vás připravili spoustu překvapení a novinek. Za těch 
deset let se mnohé změnilo, ale jedna věc zůstává stejná – naše snaha přinést Vám 
radost v podobě pečlivě vybraných hraček, originálních dárků a lahodných dobrot.  
Ať už hledáte něco pro své nejmenší, malý dárek pro přátele nebo si chcete udělat 
radost něčím sladkým, u nás vždy najdete to pravé.

Co Vás při návštěvě čeká?
	 Nové kolekce hraček a dárků – neustále pro 
Vás objevujeme nové produkty, které zaujmou 
svou originalitou a kvalitou. Speciální nabídky 
a akce – po celý měsíc listopad se můžete tě-

šit na výhodné nabídky, abychom s Vámi mohli 
oslavit naše výročí. Ochutnávka našich dobrot 
– každý listopadový pátek si můžete zdarma 
vychutnat některé z našich sladkých či slaných 
lahůdek.

	 Náš obchůdek je víc než jen místem, kde si 
pořídíte hračky a dárky – je to místo, kam si 
lidé chodí pro inspiraci, úsměv a někdy i drob-
nou radost na zpříjemnění dne. Rádi Vás zno-
vu přivítáme a ukážeme Vám, co jsme pro Vás 
připravili. Ať už nás znáte od samého začátku, 
nebo jste u nás ještě nebyli, přijďte a užijte si 
atmosféru rodinného obchůdku, který je tady 
právě díky Vám.

Těšíme se na vaši návštěvu!
Jitka Tomášková, T-WOOD s.r.o.

DRAKIÁDU NEPŘERUŠILO ANI BEZVĚTŘÍ
Už se stává krátkou tradicí, že se na začátku října otevřou dveře, resp. hangárová vrata letiště ve Frýdlantu nad Ostravicí, 
kde místní aeroklub s podporou města a Moravskoslezského kraje pořádá drakiádu. 

	 Letos nám počasí opravdu přálo, a tak jsme 
mohli vystavit všechnu leteckou techniku na 
obdiv dětem i rodičům. Pro pouštění draků byl 
vyhrazen čas krátce po poledni, na tuto událost 
se pro letecký provoz uzavírá vzletová a přistá-
vací dráha, než však toto nastane, krátí si děti 
čekání na dvanácti hracích stanovištích. 
	 Organizátoři se snaží alespoň částečně hry 
každý rok obměnit, a tak děti letos čekalo na-
příklad mírně inovované plazení s překážkami, 
dva lanové žebříky ke stropu hangáru nebo sla-

lom s odrážedly, koloběžkami či házení na nej-
různější terče. Soutěže navštívilo na 280 dětí  
a to bylo asi tak akorát. Případné krátké fronty 
sloužily pak hlavně k oddechu před náročnou 
lanovou lávkou nebo skokem v pytli. 
	 Jak bylo uvedeno, počasí přálo a když z řídící 
věže zaznělo: „Pouštění draků povoleno,“ zača-
lo to pravé počasí „na draka“... vítr přestával po-
stupně vát až dosáhl úplného bezvětří. Náročné 
podmínky prověřily děti i jejich rodiče, ale po 
krátké popolední pauze se zase trochu rozfou-

kalo a desítky draků se opět vznesly k obloze. 
Teploty byly příjemné, a tak asi nikomu nevadi-
lo, že to letos nefoukalo tak jako loni. Ceny pro 
vítěze různých kategorií si odnesli hlavně stavi-
telé draků, na ty kupované se však taky nezapo-
mnělo. Tak zase za rok, drakům a letu zdar!

Jiří Pělucha, 
Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí

DUŠIČKOVÝ MĚSÍC
Podzim se posunul do své druhé poloviny a s ním se zkrátily dny, přibylo chladu a tmy. Na začátku měsíce listopadu máme dva dny, 
které zvláště nám, křesťanům, připomínají jednu důležitou skutečnost naší víry: život smrtí nekončí. 

	 Dne 1. listopadu slavíme slavnost Všech 
svatých. V tento den si připomínáme všechny 
ty lidi, kteří žili před námi a jejichž život teď 
pokračuje v jiné podobě v blízkosti Boha. Jsou 
mezi nimi významné osobnosti, jejichž život 
stojí za to znát a mít jako určitý příklad nebo 
inspiraci (v minulém čísle jsme si připomínali 
svatého Václava), ale pak jsou to i milióny dal-
ších, které jsme nikdy neznali, ale také třeba 
naši zemřelí příbuzní. Být svatým totiž nezna-
mená mít někde na podstavci sochu s pohle-
dem obráceným k nebi, ale prožívat svůj život 

v touze po Lásce (podle Bible Bůh je Láska)  
i lásce a dobru, poctivě a pravdivě tam, kde žije-
me a pracujeme. 
	 Na naše zemřelé pak vzpomínáme další den, 
kdy je Památka zesnulých, lidově nazývaná 
také „Dušičky“. A slovo dušičky připomíná prá-
vě skutečnost přesahu lidského života do věč-
nosti… tělo umírá, ale to, co je oživuje – duše 
– odchází k Bohu, aby pokračovala v tom, co žila  
a čemu věřila na této zemi. To nám připomína-
jí světla a květiny na hrobech našich blízkých, 
kterým tak vyjadřujeme úctu a prožíváme  

naději na setkání s nimi. Je možná trochu ško-
da, že tyto krásné svátky v posledních letech 
hlavně u mladé generace jaksi zanikají ve stínu 
halloweenských strašidel a sladkostí. Kdyby-
chom se naučili dětem vysvětlit, co který z dří-
ve zmíněných tří zvyků a svátků znamená, jistě 
bychom jejich svět obohatili o důležité poznání 
tradice a kultury jak naší, tak i jiných zemí.

Václavka Smejová, 
ŘK fara Frýdlant n. O.

KULTURA
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HOUSLE VE VÁNOČNÍCH TÓNECH
Stalo se hezkou tradicí, že na adventní dobu chystá Frý-
dlantský hudební spolek (FHS) vánoční koncert. Ten letošní  
s názvem „Housle ve vánočních tónech“ je v pořadí už třicátý 
šestý. Hostem vánočního vystoupení bude virtuos na housle  
pan Jaroslav Svěcený. Jeho vystoupení doprovodí Jitka  
Navrátilová na čembalo a dechový orchestr FHS. 

	 Jaroslav Svěcený je rodák z Hradce Králové, je jedním z nejvýznamněj-
ších a nejznámějších současných českých houslistů. Studoval na Pražské 
konzervatoři a Akademii múzických umění u profesorů Františka Pospí-
šila a Václava Snítila. Vzdělání dovršil mistrovskými kurzy u světových 
virtuosů Nathana Milsteina a Gidona Kremera. Je považován za proslu-
lého popularizátora houslové hry. Jeho koncertní turné a festivalová vy-
stoupení obdivovali posluchači v USA, v celé Evropě, Mexiku, Chile, Rus-
ku, Maroku, Indonésii, Indii, Thajsku. 
	 Jaroslav Svěcený je zároveň uznávaným znalcem historie a stavby 
houslí významných houslařů 17. až 21. století. V současné době hraje na 
housle Francesco Ruggieri Cremona 1690.
	 Na našem společném vystoupení zazní koledy, melodie z filmů a také 
koncertní skladby pro housle. Večerem nás provedou moderátoři Renata 
Spustová a Vojtěch Lipina. Jako zpěváci se představí Klára Lyková, Lenka 
Krompolcová a Martin Frynta. Dechový orchestr Frýdlantského hudeb-
ního spolku bude hrát pod taktovkou Josefa Vráblíka. O výzdobu jeviště 
a sálu se postará Martina Šigutová.
	 Letos nově koncert doprovodí výtvarné práce žáků ZUŠ Frýdlant n. O. 
vystavené v předsálí DK.
	 Termínem začátku předprodeje vstupenek bude pondělí 2. prosince 
2024 v obvyklých předprodejích.

Jaroslav Šigut

SDH Lubno děkuje touto cestou všem spoluobča-
nům, kteří darovali potřebné věci i finanční dary 
do sbírky pro obyvatele postižených povodní. 
Vše jsme dopravili na místo a předali v obci 
Česká Ves.   

DĚKUJEME VÁM!
Libor Kokeš, SDH Lubno

KDO RYCHLE DÁVÁ, 
DVAKRÁT DÁVÁ!

6. VÝZVA DOTAČNÍHO PROGRAMU 
V BESKYDECH TO ŽIJE – 2025 JE TADY!
Jste spolek, nestátní nezisková organizace, církev nebo fyzická osoba? Tvoříte rádi nové příležitosti, 
které slouží k posílení komunitního života ve Vaší obci?
Pokud ano, vymyslete projekt a sepište žádost o dotaci z našeho mini-grantu V Beskydech to žije a pošlete 
do 30. 11. 2024 na oreilly@masfb.cz. 
Nejlepší projekty na podporu kulturních, sportovních, vzdělávacích a dalších aktivit pro širokou veřejnost 
získají až 10.000 Kč. Výzva bude vyhlášená od 1. 11. 2024, více informací na www.masfb.cz. Tato výzva 
probíhá za finanční podpory organizací Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy a MAS Frýdlantsko-Beskydy z.s. 
Těšíme se na Vaše originální projekty! 

Martina O’Reilly, MAS Frýdlantsko–Beskydy
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ING. KATEŘINA KAISEROVÁ
PŘIJDE MI NORMÁLNÍ DĚLAT VĚCI PRO LIDI A S LIDMI
Znáte ten pocit, když se vrátíte na místo, kde jste vyrůstali a zjistíte, že všechny cesty, rozhodnutí i sny Vás neodvratně vedly 
zpět domů? Takový návrat zažila i žena, jejíž jméno je dnes synonymem pro kulturní život ve Frýdlantu nad Ostravicí. Příběh 
o vazbách na krajinu Beskyd, rodinné tradici a fascinaci místním komunitním životem, převýšil všechny benefity slibně se 
rozvíjející kariéry v obchodě a námořní logistice. Naopak, právě tyto zkušenosti a vazby ji pomohly dokázat, že srdce regionu 
bije nejen ve velkých městech. O svých zkušenostech a vášni pro práci s lidmi vypráví ředitelka Kulturního centra Frýdlant 
nad Ostravicí Kateřina Kaiserová.

CÍLEM KULTURY JE, 
ABY SE LIDI SETKÁVALI

A PŘITOM SE BAVILI 
A VZDĚLÁVALI.

„

Jaký je Váš vztah k Frýdlantu nad Ostravicí?
S Frýdlantem nad Ostravicí jsem spjatá celý 
život. Narodila jsem se tady, chodila do školy, 
na gymnázium a ačkoli se mi otevřely dveře 
do světa, tak se sem vrátila. Děda Kyselovský 
byl učitel a učil snad půlku města. Táta byl tu-
rista, cvičitelem Klubu českých turistů a patřil 
k té aktivnější části členů. Mimo jiné byl třicet 
let v horské službě, a toto vše budovalo vztah 
k tomuto místu. Chodila jsem devět let na ZUŠ, 
chodila jsem do turisťáku, lyžařského oddílu  
v rámci tělovýchovné jednoty. Měla jsem tedy 
aktivní mládí s Frýdlantem spojené.
Jakým způsobem ve Vás rodinná tradice 
ovlivnila zájem o kulturu a sport?
Myslím, že ke kultuře a sportu jsem tíhla od 
mala. V naší rodině to ani jinak nešlo. Prarodi-

če vždy velmi kulturně působili v rámci města.  
S babičkou jsme jezdily do divadel v rámci Jed-
notného kulturního střediska. Bylo to ve mně.  
I když jsem dlouho bydlela v Petrovicích, pořá-
dala jsem i tam kulturní a sportovní akce.
Chtěla jste pokračovat v těchto kolejích, nebo 
si zvolit jinou profesní dráhu?
Celý život jsem si myslela, že budu studovat 
farmacii nebo medicínu. Chodila jsem za mam-
kou do lékárny, kde pracovala. Líbilo se mi to 
prostředí, laboratorní váhy, lahvičky,  krásně to 
tam vonělo. V této době se většina léčiv připra-
vovala na místě. Mě to strašně bavilo. Jak se ale 
doba měnila, práce v přípravně ubývalo a vše se 
začalo vyrábět víceméně průmyslově. Z lékární-
ka se tak očima 18 letého člověka stal prodejce 
hotových preparátů a doplňků. Pro mě to tímto 

ztratilo kouzlo a i když jsem byla na farmacii 
přijata, v podstatě nečekaně, a k zděšení rodičů 
jsem nastoupila na ekonomickou fakultu, obor 
marketing a obchod na Vysoké škole báňské. 
Díky programu Tempus jsem si na jeden rok 
odskočila na stáž do Anglie na Bradfordskou 
univerzitu. Tam jsem kromě marketingu studo-
vala i Management cestovního ruchu, protože 
jsem při studiu VŠ pracovala jako průvodce  
a cestováním trávila hodně času. V té době jsem 
vůbec netušila, že bych mohla tyto zkušenosti 
zúročit později i pracovně, např. v našem v turi-
stickém informačním centru.
Neuvažovala jste, že byste se odstěhovala do 
většího města?
Ano. Díky studiu v Anglii a stážím v projektu 
Manager Shadow, který umísťoval stážisty do 

OSOBNOST MĚSÍCE
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velkých firem typu Unilever nebo Ford, jsem 
měla na stole docela dost pracovních nabídek. 
Ale rozhodla jsem se jinak. Většina mých spolu-
žáků viděla svou profesní dráhu v Praze, ale já 
jsem si nemyslela, že by se dobrá práce nedala 
najít i jinde. A pak, měla jsem i jakousi obavu, že 
bych se sem už třeba nevrátila. Vztah k rodině 
a k tomuto regionu byl tak velký, že jsem začala 
hledat práci v našem kraji.
Čím si vysvětlujete tuto fascinaci Beskydami?
Rodina Kaňáků, ze které pocházím, má své his-
torické kořeny na Školenách, narodil se tady  
i můj otec.  Sama osada má zajímavou historii. 
V dobách temna sem byli vysídleni evangelíci,  
o čem svědčí samotný název Školeny – školit 
se ve slově božím. V té době to byla velká věc, 
osadníci byli rádi, že našli místo, kde mohli  
v relativním klidu přežít období rekatolizace. 
Zatím doložitelně je má rodina na Školenách 
od roku 1782. Jistá atmosféra tohoto příběhu 
v naší rodině přetrvává napořád, řada mých 
předků zastávala v místním evangelickém světě 
docela vážená místa. A i pro mě má toto kouzel-
né místo čím dál větší význam v životě.  
Co bylo signálem, že se máte z Prahy vrátit 
do Beskyd?
V marketingu jsem pracovala asi jen rok a půl. 
Prostě jsem se chtěla vrátit.  Zaujala mě nabíd-
ka místa v námořní přepravě, kde se požadova-
la ekonomie a angličtina. Obojí mě bavilo, šla 
jsem na konkurs a pak dlouhá léta pracovala  
v korporátech DHL a Gebrüder Weiss. Námořní 
přeprava je velmi specifický, neskutečně zají-
mavý, ale nejen časově náročný obor logistiky. 
Měla jsem dvě malé děti a když jsme se pře-
stěhovali do Malenovic, chtěla jsem být hlavně 
máma. Kariéru podle mě nemohou dobře dě-
lat oba rodiče. Práce blízká mému srdci přišla  
v podobě inzerátu, že se ve Frýdlantu nad Ost-
ravicí hledá ředitel kulturního centra.
Co se Vám vybaví, když si vzpomenete na své 
úplně první momenty po nástupu do Kultur-
ního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí?
Respekt a zodpovědnost. Nastupovala jsem  
v červenci a kulturní centru se otevíralo v říj-
nu. Prakticky jsme začínali od nuly, byla jsem 
jediný zaměstnanec. Čekala mě nově opravená 
budova, nově se otevřelo také kino. Digitalizace 
filmů byla technickou revolucí a všichni, kteří 
před tím promítali z velkých kol a pásů, se mu-
seli naučit promítat jinak. Kromě něj se také 
otevřely klubovny pro kroužky a volnočasové 
aktivity. 
Jaký je hlavní cíl kulturního centra a jak jej 
realizujete?
Naším nejhlavnějším cílem je být komunitním 
centrem. Chceme, aby se u nás lidi setkávali  
a přitom se bavili a vzdělávali. 
Za stejným účelem vznikly i Frýdlantské 
slavnosti?
Ano, taky.  Když jsem nastoupila, vnímala jsem, 
že ve městě máme obrovskou hromadu šikov-
ných lidí, o kterých však vědí jen jejich nejbliž-
ší. Nasnadě byla myšlenka dát jim šanci ukázat 
se. Vždyť i ti nejmenší nebo méně slavní si za-
slouží velké pódium, světla a být vidět. Sestavit 
program ze známých interpretů není složité, 
ale poskládat krásný a zajímavý program pouze  
z místních, je umění a motivace.  

Jak víte, že se vydáváte správným směrem? 
No to samozřejmě nevíme, spíše doufáme.  
Neustále hledáme nové věci, sdílíme zkušenos-
ti s podobným institucemi. Společně se všemi 
kolegy se snažíme bez prodlevy reagovat na 
jakýkoli podnět.  Zpětnou vazbu dávají samot-
ní návštěvníci našich akcí a pak samozřejmě 
ocenění. Například za projekt Sametová paměť 
k třicátému výročí 17. listopadu 1989, jsme 
získali titul Top Rated od PR klubu, naše kino 
získalo několik ocenění od filmových distribu-
torů apod.
Co představuje v současné kultuře tu největší 
výzvu?
Je čím dál těžší najít to, co bude lidi bavit. Trefit 
se do vkusu diváků, pobavit různé cílové sku-
piny. Společnost má obrovskou nabídku leh-
ce dosažitelných možností. Návštěvníci musí 
mít speciální důvod, aby opravdu přišli právě  
k nám, aby nám věnovali svůj čas a finance, tady 
mnohdy narážíme na on-line prostor. Také ne-
máme šanci bojovat s velkými festivaly a pro-
dukcemi, jsme malé město s poměrně malým 
počtem obyvatel.
Který žánr se stal nejvyhledávanějším?
Pokud vynecháme kino, vyhledávány jsou be-
sedy. Zejména ty cestopisné a pak se společen-
skými tématy. Co se divadel týká, ověřili jsme 
si, že neuspějeme s vážnými a náročnými díly. 
Tahákem jsou známé tváře z televize, z filmů  
a seriálů. Ale to je logické. Lidé se chtějí bavit  
a preferují komedie.
Jak obtížné je sem významné herce pozvat?
Dnes není problém pozvat v podstatě kohokoli. 
Překážkou je však dojezdová vzdálenost. S tou 
nic nenaděláme. Divadelní dramaturgie se tak 
musí trefit do tour dvou nebo tří představení  
v okolí. Ale snažíme se. Ze zpětné vazby diva-
delních produkcí víme, že herci sem jezdí rádi. 
Mnohem dostupnější jsou dnes třeba filmy. 
Jak to, že se tak dobře daří tomu frýdlantské-
mu kinu?
Kino bylo v minulosti velmi oblíbené. Po zbou-
rání starého kina se dlouho čekalo na to nové 
zrekonstruované. Digitalizace přinesla nové 
možnosti, i když daleko od Prahy, jsme schopni 
zahrát filmové novinky v době premiéry, a ne až 
za 2 měsíce, jak tomu bývalo v minulosti, díky 
nové technologii reagujeme pružně na přání di-
váků. Vyhranili jsme se. Jsme jedno z pouhých 
dvaceti tří kin v ČR patřících do sítě Europa 
Cinemas. Tato organizace zastřešuje kina s vel-
kým podílem odehraných evropských filmů. 
Orientujeme se nejen na americká průmyslová 
díla, ale také kvalitní evropské a české filmy. 
Těší nás, že do kina dojdou diváci i z větší dál-
ky, právě proto, že máme velkou nabídku titulů  
a minimálně 45 projekcí měsíčně. Koneckonců, 
za vše hovoří i naše umístění v žebříčcích distri-
butorů. Samozřejmě, nemůžeme se srovnávat  
s velkými městy, ale v těch s podobným počtem 
obyvatel patříme k těm nejlépe hodnoceným. 
Úspěšný je celorepublikově i Filmový klub.
Během covidové pauzy velmi posílila on-line 
konzumace kultury. Jak se změnily cíle kul-
turního centra?
Samozřejmě, že to vnímáme, ale současně se 
bráníme tomuto trendu podlehnout. Moje ko-
legyně a nejenom ony, Vám potvrdí, že pro nás 

je nejdůležitější fyzický kontakt s člověkem. 
Je spousta možností, jak se lidem přiblížit, ale 
osobní setkání člověka s člověkem žádná se-
belepší technologie nenahradí. Už jen ta cesta  
k nám je kultivací a kultura sama o sobě. Připra-
vit se, vhodně se obléct, naladit se na nadcháze-
jící událost, to je proces. Pánové vědí, že musí 
dámě otevřít dveře, nabídnout rámě, pomoci 
sundat kabát atd. Toto Vám doma, v pyžamu 
nebo teplácích na pohovce ani ta nejlepší tech-
nologie prostě nedá. 
Deset let je velmi dlouhá doba. Co všechno 
dnes kulturní centrum nabízí?
Kulturní centrum dnes zdaleka netvoří pou-
ze kino a velký sál, jak tomu bylo dlouhá léta. 
Máme tady také knihovnu, klubovny a turi-
stické informační centrum. V létě pořádáme 
příměstské tábory.  Škála aktivit je velká a růz-
norodá. Už se nesoustředíme pouze na koncer-
ty a divadelní představení, ale nabízíme kom-
plexnější paletu komunitních a vzdělávacích 
činností. Dokonce máme dvě univerzity třetího 
věku. 
Univerzity třetího věku se staly oblíbenými 
mezi seniory. Jaké úspěchy vnímáte a jak si 
vysvětlujete tento nebývalý zájem o ně?
Jedna univerzita je virtuální s videopřednáška-
mi  České zemědělské univerzity v Praze, dru-
hou organizujeme s VŠB- TU Ostrava. Seniorský 
věk rozhodně nemusí být a není postrachem. 
Senioři zdaleka nejsou lidé čekající s hůlkou 
na lavičce. Naopak, zodpovědně tvrdím, že elán 
do života, zájmy a koníčky jim může jakýkoli 
mladší člověk závidět. S vyučujícími jsme se 
shodli, že se od mladých studentů liší oprav-
dovým chtěním se vzdělávat, dozvědět se nové 
informace, mít přehled v turbulentně se mě-
nící době. Od září máme „ve škole“ skoro 100 
studentů, pro Vysokou školu báňskou jsme se 
stali pilotním mimouniverzitním centrem výu-
ky a toho si velmi vážíme. Mě však nejvíc těší, 
že mezi seniorskými studenty vznikají nová 
přátelství, čímž je zase naplněna ta komunitní 
stránka naší činnosti.
Spojením s Turistickým informačním cent-
rem ve Frýdlantu n. O. Vás posunulo do jiné 
role? Jak hodnotíte tento krok?
Zcela bez pochyby jako velmi dobrý. Větši-
na prvních kroků návštěvníků našeho města 
míří právě sem. A jsou to právě naše kolegyně,  
na kterých téměř vždy závisí, jaký obrázek 
si daný turista odnese a zda se sem případně 
bude vracet. 
Centrum letos oslaví deset let. Co byste  
popřála do těch dalších, alespoň deseti?
Nejdříve bych chtěla poděkovat všem divákům 
a návštěvníkům, protože lidé dávají naší práci 
smysl, díky nim jsme. Vypůjčím si citát pana 
Wericha, který řekl: „Civilizace není dobrá, 
když je bez kultury. Člověk potřebuje ke štěstí  
a spokojenosti nejenom pohodlí tělesné, ale 
i duševní. Kultura a civilizace musí jít ruku  
v ruce.“ A tak já bych nám všem přála, aby se 
kulturní centrum stalo tím místem a toho  
zdrojem. 

Text a foto: Jan Škraňka
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PŘEDNÁŠKA O ELEKTROMOBILECH, 
UKÁZKY, JÍZDA S ELEKTROMOBILEM
Kulturní centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí pořádá ve spolupráci s Asociací elektromobilového průmyslu dopolední akci 
s názvem Elektromobily: mýty a fakta (aneb nebojme se elektroaut).

	 Akce proběhne v sobotu 23. listopadu 2024. 
Začne v 10:00 hod. přednáškou a diskuzí v ki-
nosálu kulturního centra, po které bude násle-
dovat v 11:00 hod. ukázka elektroaut na parko-
višti před KC s projížďkou v elektromobilech 
pro zájemce. Přednášet bude Ing. Radovan Bur-
kovič, specialista na elektroauta, sluneční elek-
trárny a obnovitelné zdroje energie. Vstupné na 
přednášku je dobrovolné.

Za organizátory Josef Svoboda

JAK SE ŽIJE V PĚSTOUNSKÉ RODINĚ?
Dne 15. října 2024 proběhla v Městské knihovně ve Frýdlantu nad Ostravicí beseda na téma Jak se žije v pěstounské rodině?  
Přivítali jsme zkušenou paní pěstounku a lektorku, která nám poutavě vyprávěla příběhy ze života pěstounské rodiny. 

	 Dozvěděli jsme se například, jaký je proces 
posuzování žadatelů o náhradní rodinnou péči,  
s čím se musí děti, které nežijí ve své biologic-
ké rodině, vypořádat, proč je pro děti důleži-
té, aby byly vychovávány v rodině, jaká pod-
pora je ze strany státu pěstounům věnována  
a mnoho dalšího. Přítomní účastníci se živě 
zapojovali do diskuze a dalo by se povídat ješ-
tě dlouho. 
	 Věříme, že své dojmy z besedy budou sdílet 
se svými přáteli a myšlenku na pěstounskou 
péči dále šířit nebo se dokonce sami rozhod-

nou stát se pěstouny. Stále je totiž plno dětí, 
které na svou náhradní rodinu čekají.

Kateřina Illésová, 
odbor sociálních věcí

SETKÁNÍ FRÝDLANTSKÝCH JUBILANTŮ  
SE OPĚT VYDAŘILO
Dne 21. října 2024 proběhlo v sále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí tradiční slavnostní setkání jubilantů. Občané  
Frýdlantu nad Ostravicí a místních částí Lubno a Nová Ves, kteří v roce 2024 oslavili 80, 85 a více let, strávili příjemné 
pondělní odpoledne společně s vedením našeho města.

	 Setkání zahájila starostka RNDr. Helena 
Pešatová a místostarosta Mgr. David Pavliska 
slavnostním přípitkem, po kterém následoval 
společný oběd. Kulturní program obstaraly děti  
z folklorního souboru Chasička, který působí 
při ZŠ T. G. Masaryka, pod vedením paní učitel-
ky Jany Vaňkové, Viery Šimonkové a pana učite-
le Adama Šiguta. Děti přinesly do sálu atmosfé-
ru dřívějších dob, což u přítomných jubilantů 
vyvolalo vlnu nostalgie a radosti.
	 Po vystoupení děti z Chasičky rozdaly všem 
oslavencům drobné dárečky. Starostka a mís-
tostarosta pak každému osobně popřáli a pře-
dali malou pozornost a květinu. Setkání bylo 
pro mnohé jubilanty příležitostí potkat staré 
přátele a zavzpomínat na společné zážitky.
	 Celé odpoledne se neslo v duchu vřelosti  
a radosti. 

Všem jubilantům ještě jednou srdečně gratu-
lujeme a přejeme pevné zdraví!

Iveta Satinová, 
odbor vnitřních věcí 

a obecní živnostenský úřad

KULTURA
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MINIGALERIE
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Dr. KAREL BOGAR

28. 10. - 30. 11.
2024

SMALT, OLEJ
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zve na prodejní výstavu

Otevřeno v době provozu cukrárny.

 & adventní trhy & adventní trhy

Ve 13:00 hodin otevření adventního trhu s ukázkou 
lidových řemesel, historické městečko a vánoční zvěřinec.

Vás srdečně zve na již tradiční

Program:
Vystoupení dětí z MŠ, ZŠ, 
sdružení a spolků

Rozsvícení vánočního stromu

Adventní koncert

Ondřeje Rumla

Parkoviště před Kulturním centrem.
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Vás srdečně zvou
na výstavu betlémů do Domu zahrádkářů.

ve dnech
23.-24. 11. 2024 od 9 - 17 hod.
a 25. 11. 2024 od 9 do 12 hod.
jen pro školy

Vystavíme více jak 30 betlémů
se spoustou námětů jak prožít
radostný advent a pokojné vánoce.  
Nabídneme Vám adventní vazbu, 
keramiku, cukroví, svíčky… 
Připravili jsme pro Vás tradičně
bohaté domácí občerstvení.

Vstupné je dobrovolné.

Na Vaši návštěvu se těší Zahrádkáři z  Frýdlantu n. O.
Padlých hrdinů 1276, https://www.zahradkari.cz/zo/frydlantno

ZAHRÁDKÁŘI A MĚSTO
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Vás ssrrrdddečnněěěěěěěěěěěěěěěěěěě  zv
DDDDDDDDDDDDDDoooooooooooooooooooooommmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmuuooooooooooooooooooooooooommmmmmmmmmmmmmmmmmuu

24 od

r ká
zvvoooouuuuuu

muuu zzahhhhhhhhruu zzah

02

rrrááááááááááádddddddddddkkkárrrrááááádddddkkkkáhrrhrrnnnnnnnnnnnaaaaaaaaaa vvvvvýýýssnnnnaaa  vvýsnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn řářůřůů.řů.ářáářůákáavu beavu bebetlémůůůůůů dddddddddddddddooooooooooooo DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDoooooooooooooooooooooetlémů ddddddddddddooooooooooooooooo DDoooooooooooooo

- 17 hod.17 hh

B F

 

„Advent 2024“„Advent 2024“

T.K.P.
Hovjacký
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Stáhněte si aplikaci 
MUNIPOLIS

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:5809.12.2022   15:58

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
LISTOPAD 2024

Inzerce

Inzerce



PÁ 15.11. od 20:00  (titulky)
ÚT 19.11. od 19:00, NE 24.11. od 16:30 (dabing)

2024

nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. 

Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

Frýdlant nad Ostravicí

SO 16.11. od 17:00

Austrálie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 140,-, Bontonfilm, dabing

Freddy Lupin má všechny předpoklady stát se velkým vůdcem vlkodlačí smečky. Má to ale 
háček. Je to malý růžový pudl. Být tak víc vlčí… Jedním nepovedeným kouzlem se mu jeho 
přání splní. Jenže spolu s ním je zaděláno i na pořádný malér. Rež. A. Stadermann.

200 % VLK

PÁ 22.11. od 17:30
ÚT 26.11. od 17:00

ČR/SK/Polsko, rodinný/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 140,-, Bontonfilm

Kdo z holek a kluků si někdy nepřál mít kouzelnou moc? Být neviditelný, udělat si legraci z 
neoblíbeného učitele nebo vyčarovat kufr plný peněz… To by bylo! Jenže dvanáctiletému 
Kajtekovi jeho superschopnosti nepřináší jen popularitu u spolužáků, ale taky spoustu 
problémů.  Rež. M. Łazarkiewicz.

ČARODĚJ KAJTEK

SO 23.11. od 17:00
SO 30.11. od 17:00

Finsko/Dánsko/Irsko/Něm., animovaný, přístupný bez omezení, délka 86 min, cena 130,-, 
Bohemia MP, dabing
Sobík Niko celý život sní o tom, že se jednou stane vánočním sobem v Santově letce přesně 
jako jeho tatínek. Podaří se mu to? Rež. K. Juusonen, J. Lerdam.

SOBÍK NIKO: 
CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘI

NE 10.11. od 19:30

USA/Gruzie, sportovní drama, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 120,- (FK 100,-), 
AČFK, titulky 
Íránská judistka Leila a její trenérka přijíždějí na mistrovství světa s odhodláním získat 
zlatou medaili. V průběhu mistrovství však přichází z nejvyšších míst islámské republiky 
ultimátum: Leila musí předstírat zranění a prohrát, jinak bude označena za zrádce národa. 
V sázce je svoboda její i její rodiny a Leila čelí životnímu rozhodnutí. 
Rež. G. Nattiv, Z. Amirová.

TATAMI

út 19.11. od 17:00

Irsko/VB, animovaný/rodinný, délka 80 min, cena 100,- (děti a FK 80,-), AČFK, dabing

Celovečerní film založený na úspěšném a oceňovaném televizním seriálu přivádí zpět 
oblíbené hrdiny i témata oslavy krásy přírody, odvahy a přátelství. Rež. J. Purcell.

KAMARÁDI 
Z PAPUCHALKOVY SKÁLY

NE 17.11. od 19:30

ČR/SR, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,- (FK 100,-), Aerofilms
Libuše Jarcovjáková je legenda světové fotografie a nespoutaná žena, která se vzepřela 
všem konvencím. Její život je mozaikou fascinujících setkání a divokých příběhů. 
Rež. K. Tasovská.

JEŠTĚ NEJSEM, KÝM CHCI BÝTFILM
KLUB

FILM
KLUBFK
děti

PÁ 15.11. od 15:30

VB, drama/válečný, nevhodný do 15 let, délka 113 min, cena 100,- (studenti a FK 80,-), 
Film Europe, titulky
Klasické Shakespearovo drama se vrací na plátna v nové verzi, v níž září Michael 
Fassbender. Rež. J. Kurzel.

MACBETHFK
studenti

V hlavě čerstvé teenagerky Riley se dějí velké věci – ve velícím centru probíhají 
neočekávané stavební práce, aby se sem vešli překvapiví noví hosté: zbrusu nové emoce! 
Radost, Smutek, Vztek, Strach a Nechuť, kterým se už dlouho dařilo mít všechno pěkně pod 
kontrolou, se ocitají na rozpacích, když se jejich společnost rozroste o Úzkost, Závist, 
Nostalgii a Nudu.  Rež. K. Mann.

POKLAD ÚT    5.11. od 17:00, ÚT 12.11. od 19:00
SO 23.11. od 19:00, PÁ 29.11. od 18:00

ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 150,-, Cinemart

GOEBBELS ÚT      5.11. od 19:00
ST 27.11. od 19:00

Něm./SK, historický/drama, nevhodný do 12 let, délka 123 min, cena 140,-, DonArt, titulky

Dobrodružná komedie o hledání bohatství. To může být potopené v truhle na dně moře, 
zakopané v džungli na ostrově, ale možná je jen zapomenuté hluboko v našich srdcích. 
Rež. R. Havlík.

Příběh největšího manipulátora všech dob, muže, který dokázal mobilizovat masy 
a formovat veřejné mínění tak, aby ospravedlnil brutální činy druhé světové války 
a genocidu milionů lidí. Rež. J. Lang.

V HLAVĚ 2 ST    6.11. od 17:00
ST 27.11. od 17:00

USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 140,-, Falcon, dabing

THE APPRENTICE: PŘÍBĚH TRUMPA ST    6.11. od 19:00
PÁ 29.11. od 20:00

Kanada/Dánsko/Irsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 120 min, cena 140,-, Bioscop, titulky

Příběh o vzestupu mladého Donalda Trumpa k moci díky faustovské dohodě s vlivným 
pravicovým právníkem a politickým manipulátorem Royem Cohnem. Rež. A. Abbasi.

VLNY PÁ    8.11. od 17:30, NE 17.11. od 17:00
PÁ 22.11. od 20:00, SO 30.11. od 19:00

ČR, thriller/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Bontonfilm

Na konci 60. let, kdy zněl z rádiových vln rokenrol a studentské revolty měnily svět, nastoupí 
starší z bratrů do prestižní redakce rozhlasu. Záhy se ocitne v nebezpečném souboji 
redaktorů a tajných služeb. Ve víru událostí půjde brzy všem o život a hlavní hrdina stojí před 
drsnou volbou: ochránit bratra, nebo pravdu a kolegy? Rež. J. Mádl.

VENOM: POSLEDNÍ TANEC PÁ    8.11. od 20:00
SO 16.11. od 19:00

USA, akční/sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 150,-, Falcon, dabing

Eddie s Venomem jsou na útěku. V patách jim jsou jak lidé, tak i symbionti, a jak se smyčka 
pomalu stahuje, jsou oba nuceni učinit osudové rozhodnutí, které završí poslední společný 
tanec Venoma a Eddieho. Rež. K. Marcel.

PYŠNÁ PRINCEZNA SO 9.11. od 17:00, ST 13.11. od 17:00
ST 20.11. od 17:00

ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 140,-, Cinemart

Moderní pojetí jedné z nejmilovanějších pohádek všech dob.   Rež. R. Beran, D. Lisý.

VÝJIMEČNÝ STAV SO 9.11. od 19:00, ST 13.11. od 19:00
ÚT 26.11. od 19:30

ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 111 min, cena 150,-, Falcon

Snímek o zahraničním reportérovi, který kvůli své žárlivosti tajně opustí stanoviště na 
Blízkém východě, aby následně z pražského bytu „vysílal“ nejaktuálnější zpravodajství 
z místa probíhající revoluce. Rež. J. Hřebejk.

NE 10.11. od 17:00
ST 20.11. od 19:00

USA, akční/komedie, nevhodný do 12 let, délka 123 min, cena 130,-, Vertical Ent., titulky
Poté, co je Santa Claus (krycí jméno: RED ONE) unesen, musí se šéf ochranky severního pólu 
(Dwayne Johnson) spojit s nejznámějším lovcem odměn na světě (Chris Evans), aby 
společně procestovali celý svět a zachránili Vánoce. Rež. J. Kasdan.

RED ONE

ÚT 12.11. od 17:00

ČR, dokument, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 140,-, Continental film
Dobrodružná cesta k otázkám kolem smrti a strachu spojeného s ní. Prostřednictvím 
hereckého průvodce Jaroslava Duška prozkoumává, jak pomocí strachu ze smrti můžeme 
využívat a ovládat chování lidí. Rež. V. Poltikovič.

TAJEMSTVÍ SMRTI

PÁ 15.11. od 18:00

ČR, dokumentární/kriminální, nevhodný do 15 let, délka 97 min, cena 140,-, DonArt

Třiadvacetiletá Aneta spáchala sebevraždu třinácti ranami nožem. Ne, nejde o námět 
hororové sci-fi, ale o oficiální závěr české policie. A také o příběh snad nejkontroverznější-
ho kriminálního případu moderní historie. Rež. J. Sádek.

ANETA

USA, historický/akční, nevhodný do 15 let, délka 150 min, cena 150,-, Cinemart
Koloseum znovu otevírá své brány. Bezmála čtvrtstoletí poté, co ho svou krví skrápěl 
legendární gladiátor Maximus, ocitne se v aréně další válečník, který otřese základy 
samotného Říma. Rež. R. Scott.

GLADIÁTOR II

Listopad

ČR, komedie/drama, délka 90 min, cena 70,-, Bontonfilm
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NE 24.11. od 19:30

Irsko/VB/USA, drama/komedie, přístupný bez omezení, délka 164 min, cena 120,- (FK 100,-), 
Falcon, titulky
Trojice pozoruhodných příběhů režiséra Chudáčků představuje zábavný návrat Yorgose 
Lanthimose k jeho „divným“ kořenům.

MILÉ LASKAVOSTIFILM
KLUB

Už tam 

letím

NE 10.11. od 19:30

1. 11. - 3. 11. 2024
NAROZENINY

let

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!
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III. ROČNÍK ZÁVODU KURZISTŮ 
PROVĚŘIL SOUHRU PSŮ A JEJICH MAJITELŮ

	 Z 80 oslovených se přihlásila necelá čtvrti-
na a nakonec soutěžilo 17 dvojic, tedy páníčků  
s jejich psy. Ty jsme rozdělili podle výšky psa 
do třech kategorií. Psi různých plemen potom 
se svými psovody plnili požadované disciplíny 
s chutí a s bojovností sbírali vytoužené body do 
celkového hodnocení. Soutěžní disciplíny pro-
věřovaly obratnost, poslušnost pejsků a souhru 
s jejich majiteli. Soutěž posuzovaly tři naše mla-
dé členky velice svědomitě a příkladně.
	 Počasí nám přálo, a tak si všichni včetně di-
váckého doprovodu užili příjemné dopoledne. 
Po chutném obědě a sečtení všech bodů pro-

běhlo vyhodnocení s předáním pohárů pro 
všechny účastníky. Drobné dárky obdrželi pso-
vodi a samozřejmě také jejich pejsci.

Výsledky podle kategorií:
MALÍ: 1. Petr Dulava – knírač střední; 2. Ivana 
Hořínková – jezevčík
STŘEDNÍ: 1. Michal Pavlica – německý ovčák, 
2. Jaroslava Siváňová – border kolie; 3. Jaroslav 
Kokeš – border kolie
VELCÍ: 1. Markéta Lukešová – labrador; 2. Ka-
teřina Urbančíková – moskevský pes; 3. Darja 
Dvorská – německý ovčák

Děkujeme všem závodníkům za jejich účast  
a doufáme, že příští rok budeme při pořádání 
závodu stejně úspěšní.

Kynologický klub Frýdlant pořádal na svém cvičišti v sobotu 7. září 2024 již III. ročník závodu kurzistů. Je to soutěž  
pro milovníky psů, kteří se v minulých měsících zúčastnili našich výcvikových kurzů. 

BITVA O FRÝDLANT: SVAROG CUP PŘINÁŠÍ 
NAPĚTÍ A SOUBOJE DOMÁCÍCH HVĚZD
Frýdlant nad Ostravicí se připravuje na jednu z největších sportovních událostí roku. Již 30. listopadu 2024 se uskuteční 
11. ročník prestižního turnaje Svarog CUP, kde se domácí bojovníci postaví soupeřům z českých i zahraničních oddílů. Tato 
akce, která přitahuje pozornost široké veřejnosti, přinese souboje v thajském boxu, K-1, klasickém boxu, a samozřejmě  
i v populárním MMA. Závěr listopadu bude ve Frýdlantu patřit bojovníkům, adrenalinu a vzrušujícím zápasům. Kdo  
si odnese titul a pohár paní starostky? Nechte se překvapit a přijďte podpořit domácí talenty!

Domácí hvězda Irena Smolíková 
v hlavním zápase
	 Jedním z nejočekávanějších momentů tur-
naje bude vystoupení vicemistryně světa Ireny 
Smolíkové. Tato talentovaná bojovnice, která 
si získala srdce fanoušků nejen svými spor-
tovními výkony, ale i skromností, se postaví  
v hlavním zápase večera. „Chci zakončit letošní 
rok vítězstvím na domácí půdě a poděkovat tak 
všem fanouškům i partnerům, kteří nás pod-
porují,“ říká mladá bojovnice, která má před 
sebou velké ambice.

Thajský box v hlavní roli: 
Souboj o pohár paní starostky
	 Významné jméno turnaje přináší i Domi-
nik Tábor, špička československého thajského 
boxu, který se uchází o hlavní zápas turnaje. 
Organizátor akce a trenér Miroslav Chýlek však 
dává přednost domácí hvězdě. „Dominik je 
skvělý bojovník a starý parťák ze spřáteleného 
týmu Como-3 gym. Naše Irča má hlavní zápas 

jistý. Možná budeme mít dvě hlavní klání, uvi-
díme,“ dodává s úsměvem a velkým respektem 
Miroslav Chýlek, který se právě vrátil z trénin-
kové cesty v Thajsku, aby své svěřence připravil 
na vrchol sezóny.

Těžká příprava pod vedením thajského 
mistra a nová tělocvična na obzoru
	 Bude se připravovat také na domácím trénin-
kovém soustředění pod vedením mistra světa  
a legendy evropské scény bojových sportů Slo-
vákem Vladem Drakulou Moravčíkem. „Musí-
me být připraveni na nejvyšší úrovni, ať už jde  
o domácí nebo mezinárodní zápasy,“ konstatuje 
Miroslav Chýlek, který má za sebou bohaté zku-
šenosti z tréninků v Asii. Kromě turnaje Svarog 
CUP přichází další velká novinka. Do konce 
roku plánuje Chýlek otevřít v Frýdlantu moder-
ní tělocvičnu, která bude sloužit nejen místním 
bojovníkům, ale i širší veřejnosti. 
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MOTIVAČNÍ A PROSPĚCHOVÁ STIPENDIA AŽ 51 000 Kč

MATURITNÍ OBORY
ELEKTROTECHNIKA, STAVEBNICTVÍ, 
NÁBYTKÁŘSKÁ A DŘEVAŘSKÁ VÝROBA

UČEBNÍ OBORY
ELEKTRIKÁŘ, INSTALATÉR, TRUHLÁŘ, TESAŘ, 
ZEDNÍK, MECHANIK PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ

SPECIÁLNÍ UČEBNÍ OBORY
STROJÍRENSKÉ PRÁCE, ZEDNICKÉ PRÁCE, 
STRAVOVACÍ A UBYTOVACÍ SLUŽBY

DVOULETÉ NÁSTAVBOVÉ STUDIUM S MATURITOU
NÁBYTKÁŘSKÁ A DŘEVAŘSKÁ VÝROBA, 
PROVOZNÍ ELEKTROTECHNIKA

JEDNOLETÉ STUDIUM S VÝUČNÍM LISTEM
INSTALATÉR, MECHANIK PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ, 
TRUHLÁŘ, TESAŘ, ELEKTRIKÁŘ, ZEDNÍK

STŘEDNÍ ŠKOLA ŘEMESEL, FRÝDEK-MÍSTEK, P. O.

Mgr. Vladimír Švidrnoch, DiS.
www.ssremesel.cz
tel.: 728 979 399

STŘEDNÍ ŠKOLA ŘEMESEL
FRÝDEK–MÍSTEK
„DÁVÁME SVĚTU ŘEMESLNÍKY“

Dny otevřených dveří:
22. 11. 2024 8.00–17.00 hod
23. 11. 2024 8.30–12.00 hod
9. 1. 2025 13:00–17.30 hod
16. 1. 2025 13.00–17.30 hod
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KŘÍŽOVKA

Lampionové průvody mají dlouhou a bohatou historii, která sahá až do starověku. Jejich podoba se v různých částech světa liší.  
V mnoha zemích se staly oblíbenými podzimními akcemi pro rodiny s dětmi. V České republice se pořádají lampionové průvody 
při různých příležitostech, včetně Dne dětí, sv. Martina nebo Dušiček.. Dnes jsou lampionové průvody především symboly jednoty, 
světla, tradice a v našem městě také dětské radosti.

Pomůcky: KITS, HART, OZIM, PINIT, AALL, AEON, KILIM

Řešení z minula: Cizí nechceme, svoje nedáme!


